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Itmerariul unei călătorii din Ca
pitală către provincie» este acci
dentat de nenumărate surprize- 
Peisagiul se schimbă; lucrurile au 
o succesiune monotonă, câte odată 
tavertiță și aberantă; vocabularul 
tei modifică semnificația obișnuită 
li oamenii devin mai creduli și 
mai îngăduitori. Periferia Capita
lei se aseamănă câteodată cu un 
târg sau »oraș de provincie, dar 
contactul direct cu inima țării le 
dă mai multă încredere, spiritul 
critic este mai accentuat, și ne
voile lor găsesc totdeauua un ecou 
în coloanele gazetelor cotidiane.

Provincia, este cloroformizată 
de iluzia depărtării, de Fata Mor
gana promisiunilor deșarte. Siste
mul centralist a înăbușit orice po
sibilitate de control și noțiunea de 
răspundere devenind elastică și va 
dabilă» este în funcție de hotărâ
rea luată la centru. Exemplele cele 
mai concludente dau năvală de 
cum ai plecat din București într’o 
stație de cale ferată un accelerat 
totră în plină viteză, și nici n’a 
apucat bine să se așeze pe roți, 
aând celălalt tren care staționa 
pe linia a doua, o pornește pe ne
simțite. In lumea luată prin sur
prindere, se produce panică, linul 
dintre concurenții la rubrica ac
cidentelor mortale, se împiedecă 
si alunecă sub roțile trenului, 
viață de om, sacrificată pentru 
așa vrea d. șef, care îngădue 
crudșări de trenuri în plină
teză, când lumea trebue să urce 
fi să coboare. Dar tot așa vor șl 
drnii dela centru, care au călătorit 
prin străinătate și acolo au vă
zut anumite lucruri pe cate do
resc să le încetățenească deodată 
ți fără modificări, într’o țară cu 
|lți pamriii și cu alte obiceiuri. 
' ■ Să continuăm mai departe itîne- 
raHul, éítre tm oraș său un sat 
dintr’o provincie oarecare, să zi
cem, din Moldova. Poduri stricate 
care reînprospătează amintirea 
războiului pe cea mai principală 
ți mai veche linie ferată din țară; 
cantoane dărăpănate în c<*re  Inti
mitatea vieții domestice a fost si
luită de mizerie. Descinzi într’un 
oraș pe care nu l’ai văzut de 10— 
15 ani și ai naivitatea să-ți elo- 
giezi memoria pentru că recunoști 
locurile cu aceiași fizionomie.

In realitate» modificările sunt 
neînsemnate. Clădirile instituțiilor 
coșcovite de neîngrijire încep să se 
dărâme. Nimeni nu mai are grijă 

. de ele. In schimb zice-se, din ini
țiativa politicianilor, sau ridicat al
tele până ja roșu, șl au lost lăsate 
neterminate. Cât am rătăcit prin 
oraș, (Bacău) am aliat de festivi
tatea prilejuită de finele dc an ai 
unei școli de meserii. Expoziții de 
obiecte și lucrări executate de 
elevii școlii. Primarul lipsește, și 
se Hesintereseazăi compcct, tai' 
prefectul se face nevăzut la astfel 
de manifestări și se socotește 
movibil pentru că se Uudă 
jirieteida regelui”.

Jn toiul zilei, o saca plină
apă, aruncă din lugă câțiva stropi 
pe strada mare și apoi cotește pe 
ulița care duce la notabilitățile 
orașului.

Acolo este nevoe de mai multă 
răcoreală căci și congestia esie 
mai pronunțată- Părăsesc orașul 
fi călătoresc pe un drum care 
trece prin sate și duce la mume. 
Mă opresc într’un sat sărăcăcios 
ti neîngrijit: Tețcani. Școală 
răpănată, primărie Instalată 
tr’o magherniță murdară si 
aspect de han. Unii spun că 
au lăsat-o alegerile, alții pretind 
ea niciodată n’a fost altfel. Pe 
deal, între livezi cu poame, și în
conjurat cu parcuri de brazi se 
răsfață conacul unui mare pro
prietar de păduri, sonde și fabrici 
de spirt Averea a moștenit-o și a 
întreținut-o cu munca țăranilor 
din sat — iar pentru mititea și 
nevoile lor nu le-a făcut nici 
car o școală 
râu» Nici nu era nevoe: 
dova» bisericile au fost ctitorite 
cu 500 de ani în urmă de voevocul 
Ștefan; școlile au fost clădite de 
oamenii chiaburi sau de boerii au- 
lohtoni de pe vremuri: iar drumu
rile, se croesc singure, pe unde 
este pământul mai potrivit sau 
după capriciul împrejurărilor. Ad
ministrația nu se manifestă decât 
la alegeri, sau când se anunță vi
zita unei persoane simandicoase 

' dela centru. Bani
aceia spiritul de 
se$re

într’o comună
Scorțăni, am aflat pe directorul 
scoli de meserii, care se străduia 
să demonstreze celor de sus nece
sitatea instituției pe care o corn

ducea. Se pretindea dela stat leafa 
unor profesori și se oferea în 
schimb veniturile rezultate din 
munca elevilor și avantajele prac
tice ce vor decurge mai târziu din 
exercitarea meseriei lor. Conco
mitent, am aflat că în sat . bân
tuia epizootia de cărbune- . Mu
reau vitele oamenilor și medicul 
veterinar primise vreo cinci tele
grame dela un ‘ agent. sanitar, - care 
se ocupa și cu medicina veteri
nară,— dar nu-și făcea apariția, 
pentru . că... știa el . bine că orice 
boală contagioasă, se. stinge după 
ce a secerat un număr suficient 
de vite. Inginerului, silvic din. sat, 
i se făcea.o anchetă pentru lucruri 
neînsemnate, în timp ce predece
sorii săi care adunaseră averi de 
proveniență dubioasă erau lăsați 
în pace. Judecătorul Teodorescu, 
om cu tragere de inimă, împărțind 
dreptatea fără părtinire, era ne
căjit de politicienii pizmăreți și 
zavistioși- Oameni de tot felul, 
buni și răi. Cei mai mulți ca o bu
nătate nativă, și cei putini răi» cu 
o răutate cultivată de viciurile 
vieții politice.

Provincia agonizează compri
mată de teroarea centrului șl tăi
nuită de grija la care are dreptul. 
Ar fi poate nevoe să $e facă o 
statistică, un tablou schematic 
care să determine proporționali- 
tatea fondurilor destinate întreți
nerii fiecărei provincii. Am : avea 
în fată curba unui dezechilibru, 
totdeauna în detrimentul Moldo
vei, provincie cu oameni molcomi 
și cu sufletul îngădutor. lăsată în 
paragina soarteL

Nicolae Roșu
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Maicile ruse Ioana. Lida și Olim
pia lvanova. au trecut Nistrul la noi, 
in România. Să zicem că nu de trai 
rău, ci numai așa de curiozitate. Să 
vadă adică întrucât regimul nostru 
burghez este inferior regimului sovie
tic, să constate și si calculeze la fața 
locului cu căt cel dintâi, a rămas mai 
înapoiat decât cel de al doilea.

Curiozitatea le-a fost"fatală. Căci 
tocmai, când să tragă la mal, grăni
cerii sovietici le-au ochit. Și le-au re
clamat înapoi. Discuție vie la Comisia 
ruso-română și în cele din urmă, po
trivit micului statut de graniță, ■ sin
gura convenție ce s’a încheiat între 
autoritățile noastre și. cele' sovietice, 
maicile a trebuit să fie trimisă la urma 
lor. Insă urma nu și-au mai găsit-o. 
Căci precum de cutând ați cetit și 
dumneavoastră, nici n’a apucat bine 
să se apropie de malul rusesc, barca 
în care bietele maici au fost puse, 
că grănicerii ruși au șî deschis foc a- 
supră-le, ciuruindu-le sub ochii în- 
mărmuriților privitori de pe malurile 
fluviului cu mers leneș și capricios.

Oare, dacă maicile fugare aveau de 
ispășit vre-o vină, de ce n au fost ju
decate și executate, de sovietici, în- 
lăuntrul țării lot? Dece vecinii noștri 
dela răsărit au ținut să deă neapărat un 
spectacol atât de înfiorător, care fă
cea fala regimurilor de acum vre-o 
șapte sute de ani și. țăranilor noștri 
din Basarabia? Desigur execuțiile 
cată a fi publice, se va zice, pentru a 
atinge cel mai însemnat al loc rost: 
exemplaritatea.

Foarte bine: exemplaritate la dum
neavoastră acasă, dacă exempla
ritate se poate urni, astfel de căsă
piri nici măcar acoperite de ochii la
mei. cu vălurile relative, ale formelor 
legale. Dar ce stricau bieții noștri 
săteni, teșiți disdedimtneață la munca 
sănătoasă a câmpului, să H se ofere 
astfel de exhibiții dezgustătoare, care 
te fac să-ți fie rușine de ,propria-ți 
speță, umblătoare, vai, doar pe două 
picioare J

Or poate rușii numără și această 
barbarie printre mijloacele lor de pro
pagandă? N’ar fi deloc de mirare. A- 
biu ne-am desobișnuit (să nu vorbesc 
într’un ceas rău) de bombe explodând 
în Senat, de linii de cale ferată stri
care pentru a se provoca deraieri de 
trenuri (care aveau și vagoane de 
clasa IlI-a) și de câte altele la fel. 
Propaganda prin teroare! Sau pe ro
mânește sadea: Iubește-mă că te tai!

Strașnică propagandă. Țăranii 
noștri din Basarabia, trebuie să fi 
rămas captivați.

Un regim care pretinde că vrea să 
ne împingă cu câțiva- pași mai adânc 
In civilizație, atâta doar ne poate a- 
răta din binefacerile, ce ne așteaptă? 
Noi, zău, or cât de sceptici, în orice 
caz ne așteptam la ceva mâi mult.

Glb. I. Mihăescu

Cum e dispoziția nouă pentru audiențele la domnul ministru?
— Oricine vrea sa vorbească cu domnul ministru, e liber să ceară au 

diență. — Toți cei cari cer audiență vor fi imediat arestați...

CENTURA DE SALVARE
Resemnat însfârșit să sacrifice, 

de dragul unei glorii mal puțin her- 
metice, confidențialele seducțiunl 
ale unei slove impermeabile și in
descifrabile. Paul Valéry s’a decis 
să destăinuiască in recentele sale 
„Priviri asupra lumii actuale“ câ
teva conduzîuni poihiee ale con- 
templatiunilor sale extrapoetice. Și 
se șl spovedește autorul lui „Eupa- 
linos” cu o excepțională clarita
te, în prefața care rezumă ideile 
dominante ale studiilor reunite în 
volum: a fost și este încă uluit, 
mărturisește el, de îndărătnicia cu 
cari oamenii se încăpățânează să 
culeagă în istoria trecutului expe
riențe similare cu cele din prezent, 
utilizate pentru elaborarea previ
ziunilor asupra unul viitor care nu 
seamănă de loc cu trecutul. „Isto
ria”. — scrie Valéry, — „este cel 
mal primejdios dintre produsele 
născocite de chimia inteligenței. Ea 
Îmbată popoarele, le făurește false 
amintiri, le exagerează reacțiunile 
reflexe, fe întreține vechile răni, șî 
le mână spre delirul grandorilor**  
Din moment ce universul se schim
bă cu o uimitoare rapiditate delà o 
generațiune la alta, — din moment 
ce lumea apare in flecare clipă ca 
un agregat inedit de forțe fizice și 
psichice, — cea mal candidă ab
surditate ar fl deci aceea de a con
sidera istoria ca o disciplină Știin
țifică de previziune a evenimen. 
telor viitoare- După Valéry. — șî 
Ludovic XVI, și Napoleon, șl Bis
marck nu s*au  prăbușit decât pen
trucă s'au lăsat hipnotizați de su- 
gestîunile istoriei, închipuindu-șl că 
soluțlunîle perimate ale trecutului 
s’ar mai putea aplica unor societăți 
umane cari cereau deriziuni noi. e. 
liberate de superstiția că în exis
tența națiunilor aceleași cauze ar 
produce întotdeauna aceleași efec
te. Simțul istoriei,— după Valéry, 
— nu ar fi util decât într’o lume sta
tică; într’un univers in perpetuă 
metamorfoză, însă, el are toate de-

savantagiile unul anestezic al viri
lității intelectuale care refuză să 
recurgă, din lene, la precedente și 
la situațiuni aproximativ asemănă
toare. — ci preferă să creeze ho- 
tărîri virgine pentru evenimente 
mereu inedite, •

Fără îndoială, Într’un univers de
finitiv limitat (ca geografie), și a- 
proape deplin inventariat (ca teri
toriu economic și politic), infinit de 
vaste sunt perspectivele deschise 
omului de posibilitățile Iui psichice. 
de știința care-i sporește zilnic pu
terea asupra energiilor domesticite, 
de nețărmurite lui curiozități explo
ratoare prin domeniile necercetate. 
Evenimentele contimporane, — este 
iarăși drept, — nu mal sunt ca altă 
dată precis localizate, nici limpede 
conturate în cadrele individualizate 
ale unor anumite State. Astăzi, cea 
mai insignifiantă întâmplare locală 
slobozește pe suprafața întregului 
univers adevărate unde de repercu
siuni sociale, economice și politice, 
—. astfel încât „planurile cu sca
dența lungă și înțeleptele chibzuiri 
ale unul Machlavel sau ale unui 
Richelieu nu ar mai avea astăzi 
decât consistența și valoarea unor 
informațiuni de Bursă’*.
Omenirea, așadar, se împlântă ver

tiginos într’o negură din ce in ce 
mai compactă, — total dezorientată 
in mărăcinoasa complexitate a e- 
venimentelor de nimeni presimțite: 
un hazard cu atribuțiuni de tira- 
nică Providență îi călăuzește desti
nele spre un țel insondabil. — iar 
unicul rezultat al civilizațiunH ră
mâne acela, definit odinioară de 
Bergson, de a insera cât mai mult

Jean - Richard
sau

mărturia unei generații
Bilanțierii activității unei generații 

au îndeobște o sarcină destul de grec;., 
la care se adaugă și o doză bună de 
răspundere în cazul când ei înșiși au 
contribuit la afirmarea ei. Asemenea 
revizuiri sunt uneori înțesate de tris
tețe. Nu numai pentrucă sunt făcute 
de oameni cari se descoperă oarecum 
învinși, dar și pentrucă privirile lor se 
adună și se fixează asupra unei acti
vități consumate, care în năzuința lup 
tătarilor trebuie să ducă neapărat la 
izbândă. Elanul inițial s’a destrămat 
în urcușul greoiu spre crestele visate. 
De aci desamăgirea.

..Destin du siècle (cu subtitlul : 
„essais pour mieux comprendre mon 
temps”) a lui Bloch e o carte tristă. 
Nu e de fapt o simplă mărturisire a 
lui Jean-Richard Bloch în numele ge
nerației sale ci, în intenția autorului, 
mai ales o încercare de a înțelege tim
pul său. Pretenția de obiectivitate ră- 
nțăne o simplă pretenție, cu. tot efor
tul, lăudabil al scritorului de a ne con

v{nge de obiectivitatea sa — care în 
cazul nostru se risipește sub presiunea 
avalanșei amintirilor și a unui subiec
tivism mascat. Bloch își asumă rolul 
modest al istoricului înbrăcându-se or 
golios în haina albă a lui homo sa
piens. Nu înțelege să dea soluții, nu 
încearcă să tragă concluzii așa cum 
ar face orice homo politicus. Dă nume 
lucrurilor cari n’au încă nume. Atât. 
A numi lucrurile este, după Bloch, în 
bună parte a soluționa criza. Efortul 
oamenilor ar trebui să se îndrepte în 
acest sens. Descoperirea cuvintelor, 
etichetelor, formulelor cari să înlocu
iască „cadavrele cuvintelor”, cari nu 
mai aderă, nu se mai suprapun, nu 
mai sunt adéquate obiectelor, rea
lităților respective. „Nous, vivons à 
une époque périlleuse, pareequ’à des 
formes nouvelles de la vie s'appli
quent des mots anciens, et que les 
mots nouveaux dont nous avons be
soin ne sont pas encore dans la circu
lation“. Găsirea unor formule fericite
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încasarea impozitelor 
într’o noua lumina

neprevăzut în existența universală. 
Virtuțile tradiționale ale Istoriei a- 
par deplin perimate în fața rezul
tatelor indiscernabile: in bloc, în
treaga experiență ancestrală este 
declarată inutilizabilă, și Îndreptarul 
vechii științe politice este sumar 
abrogat prin neîntrerupta lărgire 
a câmpului de activitate socială.

O teorie cu seducătoare aparențe 
de adevăr, — dar al cărei născoci- 
tori nu uită decât un singur lucru: 
anume, că iu vreme ce isbutește a- 
tât de bine să robească energiile 
neînsuflețite ale lumii, desăvârșind 
știința forțelor exterioare. — omul 
contimporan se dovedește incapa
bil să depășească pe strămoșii săi 
de acum două milenii pe terenul 
științelor morale și politice- Oricât 
s’ar preface accesoriile existenței, 
isvoarele acțiunii umane continuă 
să rămână tot cele tradiționale. Șl 
apoi, dacă istoria această plămădită 
din durere și din sânge nu ma] slu. 
jește într’adevăr la nimic, pentru 
ce nu se renunță definitiv și în 
viața individuală la orice. învăță
mânt al trecutului?... Poate că. în 
ziua înfăptuirii acestui deziderat, 
focul nu va mai frige, și njei ploaia 
nu va maf uda.

Istoria, in planul colectiv, nu are 
altă pretențiune decât aceea de a 
aminti popoarelor câteva asemenea 
legi elementare de fizică politică. 
In oceanul evenimentelor imprevi
zibile și al efectelor indiscernabile, 
tot ea rămâne unica centură de 
salvare a Neamurilor.

ton Dimitrescu

In sfârșit, din biurourile ministe
rului de finanțe a răsărit o circu
lară nouă cu dlspozițiuni omenoașe 
pentru încasarea impozitelor în 
restantă.

E pentru prima oară, în ultimii 
ani. când un ministru de finanțe, 
nici nu face demagogie, promițând 
amnestii fiscale sau prelungiri fără 
termen, nici nu stoarce pe conții- : 
buabii ca pe ö rufă veche.

Banalitatea te ia de nas dela în
ceput: încasările pe ultimile șase 
luni sunt nesatisfăcătoare.

Ba bine că nu !
Activarea încasărilor este, fi 

rește, condițiune fără de care nu 
putem spera niciodată un ecill- 
bru budgetär. Totul este forma în 
care guvernanții înțeleg să „acti
veze“. Lucrurile sunt spuse clar: 
..Măsurile aspre de urmărire, exe
cutările silite să fie evitate pe cât 
cu putință. Dar, deasemeriea, prin 
„omenie față de contribuabili“ să 
nu se înțeleagă menajarea conti
nuă a celor ce nu pot invoca greu
tatea vremurilor.

Aici este nervul dureros al ches
tiunii,

Golul la încasări, *e  produs nu 
de nepunctualitatea celor săraci, 
can nu pot plăti la timp, ci tocmai 
de posesorii unor averi, bine sau 
rău învestite, rentabile sau neren
tabile, cari se sustrag fiscului și nu 
numai fiscalul.

Când auzi că unui țăran din Hu- 
niedoara. j s'a vândut doi juncani 
pentru suma de una stită lei, înțe
legi, nu mai poate fi discutată ipo
teza unei evaziuni fiscale. N’a 
avut omulcu ce să-șl plătească 
datoria. E clar.

Mai interesant este însă capi*  
tolal eare privește sustragerea de 
la impozit a marilor întreprinderi. 
Se vorbește acolo de îndreptarea 
unor erori» la impozitul mobiliar, 
adică de o taxare mat proporțio
nală ,cu valoarea obiectului taxai.

Prin urmare nu e nici un mister 
faptul că s’au comis „erori”, că 
erorile au fost lăsate să dăinuias
că, sau că amabilitatea unor factori 
fiscali descărca de impozit o bună 
parte din proprietatea particulară 
din Români*.

Acest lucru spus pe șleau, zău, 
nil e de natură să stimuleze pe 
mirii funcționari săraci» la achita
rea urgentă a restanțelor.

Dar cu cât înaintezi in lectura 
acestei crude și sincere circulare, 
cu atâta vezi tnai lămurit că nu e 
capitol de impunere, unde trebu
rile să fi mers până acuma pine. 
Dela contribuțiile directe s’au sus
tras băncile. Dela cele indirecte, 
com.ercianții de băuturi spirtoase» 
Dela plata sumelor creditate pen
tru fabricile industrie naționale, 
s’au sustras contractantii. Dela 
taxele pe articole de consum, pa
tronii de restaurante. Chiar și im
portatorii de automobile au bene
ficiat de prelungiri și reduceri, în 
bâza pauperității lor bine cunos
cute, pentru ca, până la urmă să 
nu mai plătească nimic.

Taxele vamale n’aa fost mai bin; 
urmărite. Amenzile pentru contra
bande nu s’au încasat, laxele pe 
timbru și succesiuni, „impozite 
ușor de încasat” după chiar spu
sele ministrului de finanțe, au ne
voe de „sforțări” pentru ca statul 
să intre în posesiunea lor.

Si pentru toată mizeria care de
curge din această învechită incu-

nu va epuiza problema crizei și nu va merire. 
consuma această criză. O știe și Blocb 
prea’*bine.  In dedalul realităților cari 
ne solicită și ne subjugă divers. ’KM 
căutăm să ne orientam căt mai bine. 
Desigur, paralel cu această orientare
sau mai sigur ca o consecință a even
tualei noastre descoperiri, vom a con
strânși să exprimăm prin semne desco 
nerirea. Asta însă târziu și- numai da
că va fi nevoie. Pentrucă in definitiv 
s’ar putea ca aceleași cuvinte — con
siderate drept cadavre de către Bloch 
— să fie împăiate cu’n conținut și 
cu’n sens nou.

Bloch se vrea observator lucid șl o- 
biectlv al epocii în care s'a trezit, a 
pătimit și acționat, epoca pe care o 
cercetează și o va cerceta încă atent. 
Trasează pe cât posibil mai limpede 
liniile de foc ce traversează — fugă- 
rindu-se cri împletindu-se — câmpul 
vremii noasre. Cărturarul surprinde 
contradicțiile tendințele, râvna șt spe
ranțele timpului. Mai întotdeauna își 
sfârșește însă considerațiile sale isto
rice prin cate o constatare care lumi
nează drumul către un suflet, către o 
conștiință turburată de pornirile se
menilor. Fizionomia lui Bloch se diș- 
-tinge ușor din paginile cărții sale: e 
omul care și-a peirdut steagul pe drum 

care încearcă să-și revie din nedu-

rie fiscală, cade gloabă micul con*  
tribuabil. '

Dacă facem o socoteală simplă, 
putem vedea că acest nenorocit . 
ar ti simțitor ușurat de povara 
fiscală, dacă cei mai înstăriți' ca 
el, ar .plăti cu o culantă mai apre- . 
dabilă.

Bunăvoința unul ministru de ‘ fi
nanțe pare a nu îi de ajuns. E ne
voe de o mai atentă pregătire a or
ganelor de; percepere. Când nu 
sunt surse de câștig, greu dă omul 
banul din mână. .

0 revizuire a sistemului nostru 
fiscal ar duce, poate, la. para
doxala ' descoperire, *cii  dațcă toți 
ar plăti, impozitele ar fi mai scă
zute și mai puține»

Romului Dlami

DESPREJNOVATII
Cu toată rușinea trebuie să mărtu

risesc că am o iire, mai curând „con
servatoare” dacă nu deadreptul „re
trogradă”. Am o marcată idiosincra
sie pentru experiențe, iar inovațiile, 
in orice domeniu, mă înspăimântă, 
literalmente.

Vezi că sunt „fript**  _ cum zică 
românul__și am avut, de atâtea ori,
prilejul să veriiic sănătoasa filozofia 
a zicătoarei franțuzești : ,JSai-binela 
e dușmanul binelui’’^. ' t.

Așa se face că am rămas mut, în 
mijlocul corului, . aproape unanim, 
care proslăvea reforma votului uni*  
versal _  in perimetrul nesăbuit în
care ne-a fost hărăzită —- tot astfel 
cum am rămas surd la glasul de si-, 
renă al automatizării — parțial șH 
prost efectuată — a Iuțelii noastra 
telefonice sau la acela al occidental 
Uzării „orei” noastre strămoșești» \
H’am putui, bineînțeles, să. murg] 

contra vântului. Vrând-nevrând, * 
trebuit să mă dau... după păr.

Am votat, și eu, cu stampila și am 
avut durerea să văd reprezentanța na
țională lipsită de colaborarea multot 
elemente cari ar fi înobilat-o, din 
pricina stupidului și fantezistului joc 
al cifrelor ce fixează coeficientul 
listelor in luptă. (Ar fi deajuns să ci
tez cazul unui talentat om de litere 
__ distins cu marele premiu național 
pentru proză și totuș căzut în recen
tele alegeri generale, care au trimes 
in Cameră atâția crupieri, pensionați 
pentru incapacitate _ pentru a ilus
tra inepția principiului actualmente' 
în vigoare)...

Hi-ăm dat, și eu, ceasul înapoi, 
sdruncinându-mi tot rostul vieții, co
tidiane — adică deșteptându-mă din 
somn odată cu leneșii și culcându- 
mă odată cu strigoii _  numai pentru
a scuti pe călătorii, din Pesta sau 
din Viena, de oboseala de a-și' po
trivi ceasornicele lor după ora meri
dianului nostru.
’ iată de ce inovațiile mă îngro
zesc. După mine, unul, numai acelea 
cari se impun treptat, pe baza liberei 
preferințe a celor interesați sunt reco. 
mandabile...

Fac reflecțiile acestea în vederea 
unor inovații pe cari una dintre prin
cipalele noastre „Regii Autonome” 
intenționează să le supună uzului pu
blic.

Păstrând discreția ce mi-a fost 'so
licitată, urez acestor inovații singu
rul succes durabil: acela pe care mi
mai comparația cu vechile sisteme ce 
ele sunt chemate a înlocui, îi poate 
proclama, cu temei...

Grigore Patriciu

,,Destin du sièècle“ e o agrea
bilă — pentru cei care nu detestă 
spectacolele triste — plimbare prin su 
fletul unui om. Bloch își desface prin 
scris dezamăgirile, preocupările, nă
dejdile, își surprinde sentimentele sa
le diverse in fața cărților, oamenilor, 
popoarelor, în fața spectacolului ză
păcitor al vieții care nu se lasă cu
prins și epuizat de mintea unui om ori 
cât de dăruit și orgolios ar fi. Crescut 
în vâlvătaia iscată de afacerea Drey
fus, în lumina aceea orbitoare a mo
ralei tolstoiene, sub ocrotirea spiri
tuală a lui Jaurès, Romain Rolland, 
l éguy, — Jean Richard Bloch (și to
varășii generației sale in numele că
reia vorbește) are ca deviză, drept cu 
vânt de ordine verbul : „servir". Din 
cuvântul de ordine al lui Maurras : 
Politique d'abord tinerii din generația 
lui Bloch făceau „Social d’abotd' după 
cum scrie autorul lui „Destin du siè
cle'’. „Notre idéal a été une „servi
tude volontaire”. O servitute care a 
fost dureros încercată la 1914. Tinerii 
idealiști dintre 19oo — 1914 nu s'au 
desmeticit nici astăzi bine din visul lor 
deși au fost îndeajuns de brutal zgăl- 
țăiți. Viața în curgerea ei impune 
ncui cuvinte de ordine. Tinerii,de azi 
se bucură zgomotos de bunurile aces
tei vieți. „Jânir” e cuvântul lox de or-

dine, spune Bloch nu fără a-și trăda 
nedumerirea — firească dealtfel ca fi
ind stegarul unui alt ideal — Și mâh
nirea că omul se poate bucura de via
ță fără a fi înțeles. Uită însă — sau 
nu știe pur și simplu — acest euro- 
peist de cabinet, acest înșelător de eu 
vinte și idei, că fiecare etapă de 
viață depășită, fiece moment trăit cu 
intensitate mărește in mod fatal—con
secință firească și chiar necerută a 
experienții încercate — cercul înțele
gerii și că efortul numai și numai de 
a înțelege cu orice preț — orice — 
duce la disolvarea energiei unui om. Ia 
acea metafizică sceptică — simpa
tică dar nerodnică — care se degajea
ză din filele cărții sale. Omul care con, 
templă viața din turnul său de fildeș 
ghemuindu-se precaut în cărturăria sa, 
n’ar trebui să se mire că viața i se 
scurge prea ușor printre degete. Și 
apoi ori cât ar fi din fildeș tumul său, 
obiectivitatea pe care o invoacă vre
un cărturar ca suport al considerați
ilor sale ne apare șubredă și discuta
bilă prin simplul fapt că e rece și ex
terioară obiectului, neavând deci prii 
ză directă asupra realității.

Dar Jean-Richard Bloch mai e — 
dacă nu ne’nșelăm — și militant al u- 
manitarismului revistei „Europe” car*  

i
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CURENTUL marți gi*  tune »g»i

„PREVEDEREA”
SOCIETATE ANONIIYiA ROMANA DE ASIOURARE 

strada meu Fiuposcu no. 21
CAPITAL SOCIAL DEPLIK VARSAT LEI 10.000.000

Seria Xl-a — Cupon No. 16
Cititorii ziarului „Curentul“ cari vor strânge și trimite Societăței 

de asigurare «Prevederea» Str. Nicu Filipescu 21, 40 cupoane, vot pruni 
gratuit o poliță de asigurare „Capitalizare“ Viața populară (cu amortis
ment cu trageri lunare la sorți) în valoare de lei 20.000 a Societății 

„PREVEDEREA“ cu care vor participa în mod gratuit la a noua 
tragere de amortizare

MICA PUBLICITATE
AintiBrile a pria«: h Adninistrația itmitf 
ar. uriodcr c ram mis ms, iho 

Telefon 37512S
CERERI DE SERVICIU

1 leu «uvântul
CAUT loc conduc mic menaj la per
soană» singură pricep și lingeria. A- 
dresați ziar 75 C. 6704

DOUA fete caută servici meargă sea 
ra acasă, Fundătura 3 Măgurele 58.

6705

DOMNIȘOARA tânără inteligentă 
caut loc la copil sau companie sau a 
conduce menaj str. Pictor Henția 19 

6705

DOMNIȘOARA rusoaică caută post 
la copil. Bucovina 18 etaj fund. 

_______ __________________ 6707
FARMACISTA licențiată caută post 
provincie sa uCapitală. Lazaridi, Gă- 
îști-Dâmbovița. 6708

FARMACISTA absolventă caută post 
Adresați ziar 13 D. 7004
FEMEIE serioasă ardeleancă pricep 
jbate merg băi, numai case bune.
Ziar D. 17. 7005

OFERTE DE SERVICIU 
I leu «uvAntul

COFETĂRIA Americană B. Govora 
caută urgent ajutor bun leafă bună 
plătesc drum. 7031

CAUT doică la copil de 6 luni, str. 
Frunzei No. 40. 7032

CAUT agenți de piață și distribuitori 
pentru oțel cu sau fără comision. 
Șoseaua Ștefan cel Mare 130. 7030
CAUT bucătăreasă și jupâneasă Bu
levardul Dacia 35. 7034

CAUT bucătăreasă. Călușei 12.
V 7035

ÍJAUT bucătăreasă care mai fost la 
restaurant B-dul Pache 57. 7037

CAUT femee la toate fără bărbat. Lu 
căci 34. 7038

CAUT băiat bodega Cănuță, str. Ate- 
țlierului 35. 7039

ITBIZEIUA Costel caută manicheză 
iși practicantă pentru coafură B-dul 
EJisabeta ÎS. 6732

VÂNZ ARI ȘICUMFA^
RARI

I leu cuvântul

DORMITOR trandafir sufragerie nuc 
vând dr. Popovici, str. Dr. Iatropol 
No. 16, Parc Reg. Maria (Sf. Elef- 
terie). 7060

i DECEMAL Garvens 1000 kilgorame 
11tot fier pe roate de ocazie, Ion Min- 

cu 2, Piața Filantropia. 7061

' FORD 1926 regulată funcțiune vând 
eftin, Moșilor 290 dor. Arutinian.
i 7062
FERESTRE uși noi vinde vinde eftin
Tâmplăria str. Inginer Cantacuzino
prin Ploeșteanu 17. 7063
CUMPĂR mașină copiat tip Victoria

• ocazie la ziar sub 34 C. 7072
POSTAMENT de moară cu patru pie 

; tre cumpăr. Oferte scrise. Pastia, Bu 
: levardul Carol 24 București. 7075 

’ MOTOCICLETA (Motasacho) în func 
î ție lei 10.000 str. Bibescu Vodă 22. 
i Vasiliu. 7076
I

1

r

CHILIPIR vând Auto Limuzină per
fectă stare probă 100 kilometri lei 
18.000. C. Georgescu, Epicol 10.

7054

CANAPEA, oglinzi, pat bun, etajere 
vânz eftin Pictor Romano 22. 7056

CHILIPIR trăsurică scaun de masă 
copil lampă electrică, Săulescu Dra 
goș Vodă 58.__________ 7057
QANTAR (ba^cuîăHoOO kgr. forță 
lei 3000. B-dul Cuza 94. 7058

DE VANZARE două covoare basara- 
bene, str. Stoica Ludescu 12, prin 
Priviței. 7059

ÎNCHIRIERI sl 
I leu ouvâcstul

CAMERA bine mobilată electrică te
racotă acces baie eventual pensiune 
preferabil pereche. Calea Griviței 26 

20306

GASONIERE cu bae proprie libere i- 
mediat „Lido" B-dul Brătianu.

7708
ÎNCHIRIEZ 3—4 camere, bae, bucă
tărie Șapira, Aurel Vlaicu 89 telefon 
22?/.26' ______ 7079
ÎNCHIRIEZ mobilate curate liniștite 
două camere antreu intrare separată 
Biserica Popa-Kițu 9. 7080
ÎNCHIRIEZ mobilat 1—2 camere se
parate confort telefon parter. Can
tacuzino 27 (Batiște). 7082

ÎNCHIRIEZ plin centru camere goa
le electricitate ascensor. Victoriei 31 

7804

COMERCIALE t 
I leu ouvAntart

FABRICA „REZISTENTA**  ușurează 
existența, încercați cu a Dv. prezen
ță dela Muncitor până la Excelență, 
str. Bărăției 29 Etaj, vindem prețuri 
absolut fixe extrem de ieftin Înce
pând dela:
Lei 40 Boneta pentru bucătari; 
Lei 60 Șorțuri pentru bucătari;
Lei 80 Pantaloni trainici pentru băeți; 
tel “
Lei
Lei
Lei
Lei
Lei 180 Combinezoane pentru șoferi. 
Lei 300 Costume pentru muncitori;' 
Lei 350 Pardesiașe pentru băieți; 
Lei 500 Pardesiașe pentru fetițe;
Lei 700 Costuma stofe pentru băieți; 
Lei 865 Pardesiuri moderne pt dame; 
Lei 875 Pardesiuri pentru bărbați; 
Lei 900 Costume stofe fine;
Lei 1650 Costume vărgate 2 rânduri 

fine.
Cine prezintă această reclamă pri

mește un rabat de 5 la sută. 30000

130 Pantaloni pentru lucrători; 
130 Halate rezistente;
180 Bluze albe pentru chelneri; 
150 Matroie pentru copii;
250 Costume pentru ucenici ';

„DENY BLONDEUR” pentru blon
dine și pentru doamnele dorind a 
deveni blonde. 20313
LILI. Noi Bucureștenii Întrebuințăm 
astăzi numai insecticidul lichid „Ca- 
put’’ fiind bun, eftin și produs na
țional ; sticla un kilo original costă 
numai 100 lei. 20322

Jean-Richard Bloch
sau

mărturia unei generam
Continuare

i

nanifestă prin Guéhormo și alții o 
>arecare simpatie pentru comunism. 
5 simpatie mai mult livrească ce e 
Irept E vorba la autorul lui „Destin 
lu siècle” mai mult de o biată spe- 
anță de naufragiat, în acest univers

I omplicat, ivită neglijent într’un colț 
'ie suflet din considerarea încercări- 
: or eroice pe cari le fac cu pasionată 
■ enerozitate atâția fanatici ai ideal u- 
' ai colectivist, decât o convingere 
; ixâ. luminoasă. Și deși ca om lucid 
. «de că realitatea, așa cum e, nu se 
l tea lasă făcută de voința și cons- 

rucțiile marxiste, totuși credința u- 
, ora, efortul altora — spre pildă a- 

ea posibilă realizare a planului qum- 
uenal care ar însemna o primă vie- 
>rie asupra scepticismului atâtor po- 
oare spectatoare — îl încremenește 
îtr’o speranța.

■ Plecăciunea admirativă a lui Bloch 
1 t fața operei lui Marx, discipolii, Lc- 
ç in. etc., aduce cu aceea a individua
listului și scepticului An/.ole France 
I iță de socialism. O concesiune a u- 
|<or oameni de carte făcută unei r:a- 
1 tăți exterioare lor care e societatea, 
J slăbiciune. fată de frenezia câtorva 
ii rofeți ai acestei lumi nemulțumite 
rffiu c ultimă disperată încercare de

I

din pag. I-a
a-șî reoțeli forțele, de a-și reînhiipa 
o credință.

Pentru aceia cari se străduesc sâ 
înțeleagă viața asta de astăzi — cu 
ritmul, cu Repidanța, tendințele, con
tradicțiile, cu neliniștea ei — și se mul 
{urnesc — insuficient desigur — cu a- 
ceastă simplă înțelegere, Destin du 
siècle cuprinde câteva adevăruri și 
câteva lumini. Nu însă prin scrisul lui 
Bloch — și ejusdem farinae — omul 
își va afla liniștea iac societatea, 
cheia tihnitei sale existențe și a unei 
fericite prosperări. Bloch dealtfel măr 
turisește singur că renunță la acest 
exces de onoare neambiționând ro
iul omului politic.

Scrisul unor dezamăgiți și ai unor 
deconcertați de rezistența invizibilă 

a unor enigme violentate de energia 
atâtor generații curagioase poate ser
vi totuși drept lecție celorlalți. Desi
gur căiți ca „Destin du siècle’’ nu pot 
servi drept îndreptar. Cunoașterea ex 
periențelor ratate are totuși o utili
tate. Prezervă pe cei ce vin, de curio
zitățile maladive care au împiedicat 
triumful celor ce se dovedesc obosiți 
deși se mărturisesc extremiști.

A. Acterian

Mersul instrucției 
in asasinatul dela Buzău 

0 rectificare, un martor omiiâ a văzui vardistul. Gara 
o situaiia lut c. Lupescu. Ultimele momente ale lui Radu Lupescu
— Ancheta trimisului nostru special—

Pentru reîmprospătarea bagaju
lui nostru informativ, după o săp
tămână am poposit iarăși Ia Bu
zău-

Din „gura l urnei” am aflat prea 
puține. Sacul cafenelelor s’a golit 
aproape în întregime și nația urbei 
așteaptă totuși noutăți-

Am călcat cu stângul căci din
tre autoritățile judiciare n’am găsit 
pe nimeni Sâmbătă în Buzău.

D- jude instructor Coloescu a 
fost imposibil de găsit de diminea
ță, cu toate că era în Buzău. D-sa 
a colindat până după prânz între 
arest și locuința familiei Lupescu, 
unde se face inventarierea lucruri
lor găsite-

La această inventariere trebuind 
să fie și acuzatele, d- jude instruc
tor Coloescu le însoțește în per
manență, deoarece fiind tinute de. 
scurt nu trebuie să corespundă cu 
nimeni și mai ales să nu cores
pundă între ele-

O rectificare
In scurta convorbire pe care a 

binevoit să ne-o acorde d- Coloe
scu, d-sa a avut oarecare cuvinte 
de reproș asupra unor acuzațiuni 
ce i s'au adus piin presă, nu în zia
rul nostru, că ar tergiversa instruc
ția.

D-sa mi-a explicat că la cabine
tul său încă dinainte de crimă erau 
pe condică pentru instrumentare 
câte 4—5—6, si chiar 8 dosare 
pe zi*

Fiecare dosar în parte cere 
timp și totuși nu a neglijat o clipă 
să instrumenteze și această aface
re. Zilnic audiază martori pe care 
îi crede necesari- Azi unul, mâine 
altul, nu va rămânea nici unul ne
anchetat, ori din ce parte sar pro
pune-

Coordonarea ascultărei lor apa- 
ține exclusiv magistratului instruc
tor și numai nervoșii pot ridica 
acuzațiuni nedrepte.

Un martor ocular
Potrivit unui vechi obicei gazetă

resc, informațiile pe care le căpătăm 
pe cale particulară căutăm să le veri
ficăm prin cele oficiale.

Am aflat astfel că la drama din casa 
lui Lupescu a asistat, cam de departe 
șî an martor ocular, servitorul dela in
ternatul școalei comerciale, vecină ca 
imobilul acela.

Din ordinul directorului școalei ser
vitorul trebuia să doarmă într’un an- 
tret unde era casa de bani, antret 
care dădea in spatele casei Lupescu.

Acest servitor a fost trezit din somn 
de un foc de revolver și eșind afară 
a văzut în camerele din curtea vecină 
tot aprinzându-se și iar stingându-se 
lumina, aceasta in intervalul scurt 
dintre prima împușcătură și cele ce 
au urmat.

Apoi a văzut un om năvălind pe fe
reastră și deschizând, smulgând, fe
reastra dinspre baie.

Totul s’a petrecut uimitor de re
pede.

Ce a văzut vardistul ? I
Din relatările noastre se știe ce a 

urmat apoi. Ceeace nu se știe, e amă
nuntul interesant că Lupescu deschi
zând fereastra la camera de baie, a 
avut tăria, deși rănit așa de greu, să 
iși pregătescă singur baia, să se des- 
brace, să se spele și apoi să iasă afară 
și să strige hoții.

Aceasta e o dovadă că Lupescu 
ȘTIA că a fost împușcat de ai tui și 
că a recurs la stratagema cu hoții, nu
mai când și-a dat seama că rănile 
sunt mult mai grave decât credea și 
că are nevoie de un ajutor medical. 
Pentru ca să dea o explicație crimei 
și totuși pentru ca să ascundă făptașii, 
a declarat atunci că l-au împușcat 
hoții, acoperindu-și soția.

Vardistul care era la circa 40—50 
de metri, chemat de strigătele lui Lu
pescu a alergat. L-a găsit in curte și 
în clipa când acesta se urca în tră
sură, vardistul a zărit „TREI" umbre 
ghemuite în geamlâcul de afară.

Vardistul a scos revolverul și a so
mat „umbrele" să ridice mâinile în 
sus.

I s’a răspuns: Nu trage. Suntem noi. 
Era d-na Lupescu și cele două fiice 
ale sale.

D-na Lupescu a făcut prima decla
rație că și-a asasinat soțul, către var- 
dist.

Care e situația lui C. Lu
pescu

Cu toate investigațiile magistra
lilor, se pare că nu se poate aduce 
nici o dovadă că a participat la 
asasinarea lui Radu Lupescu și fiul 
acestuia

Pare exclusă această participare 
materială. Rămâne să se dovedea
scă dacă nu există o complicitate 
morală-

Momentan d. jude instructor Co
loescu a ridicat d.'n birourile fami
liei Lupescu o serie de scrisori, pe 
care urmează să le cerceteze și să 
vadă dacă nu carecumva prin ele 
sar putea aduce vreo lumină nouă*  
Ultimele momente ale lui 

Radu Lupescu
In decursul convorbire:, d Co

loescu a binevoit să-mi dea oare
care amănunte asupra ultimelor 
clipe ale lui Radu Lupescu.

încrezător in constituția sa ro
bustă, Lupescu a refuzat toată di
mineața să s.e supună vreunei ope-

rații- După multă stăruința, și după 
ce i s a arătat precis că nu scapă 
de moarte da’r că operația este un 
ultim efort ca să-i salveze, după ce 
și-a consultat medicul curant, sa 
lăsat operat.

Cerea mereu doctorilor să nu 
facă economie de medicamente : 
„ori cât vor costa, plătesc tot". La 
un moment dat, s a simțit lipsa In
stalaților de radiografie. Lupescu 
a cerut să șe aducă de oriunde 
din oraș, numai să-l salveze-

Când era pe masa de operație 
ișl păstrase toată vioiciunea- S'a 
găsit intestinul puțin perforat in-

tr o margine Intr un singur Ioc. Se 
făcuse cusătura de rigoare, când 
s'a constatat o puternică emoragie 
internă, din cauză că fusese rănit 
de alte gloanțe ficatul și fusese 
perforat plămânul

Vorbind mereu și. după ce medi
cii luaseră măsurile dictate de îm
prejurări, în clipa când se proceda 
la cusătura tăeturei externe, Radu 
Lupescu a început să îngălbenea
scă. să transpire, și-a pierdut cu
noștința, i s'au învinețit mâinile și 
în două trei minute și-a dat sufle
tul.

D-tru I. Hântășteanu

Familia unui comerciant 
intoxicata cu naște

Doi morii II alti șasa in agonie
TAROOVIȘTE, 26. — O mare 

nenorocire s'a 
orașul nostru.

Comerciantul 
cu familia sa 
persoane împreună cu doi băeți de , u« J ȘC1Z3C 0.411? S.X OU CnU-HLV 
prăvălie și o servitoare, au căzut | fcâtva timp au sucombat.

întâmplat astăzi in

Bereu Rozenberg 
compusă din cinci

victimele unei intoxicări cu pește 
stricat.

Eri, comerciantul Rozenberg a

r „Curentul“
K

amește abonamente pe 
np de o lună cu prețul 
de lei 75.

cumpărat o știueă dela negustorul 
Constantinescu Moță lă, pe care 
cei enumărați mai sus au mâncat-o 
aseară- După două ore, soția lui 
Rozenberg împreună cu un copil 

j de șase ani, s au simțit rău și după

Comerciantul cu ce.lalți doi co
pii în stare foarte gravă au fost 
transportați la spital iar servitoa
rea se află în agonie. Deasemenea 
și cei doi băcți de prăvălie sunt in 
stare gravă-

Reprezentanții serviciului sanitar 
al orașului, împreună cu reprezen
tanții autorităților au deschis o an
chetă și constatându-se vinovăția 
comerciantului au hotărît aresta
rea lui.

„curentul*  sportiv
Franța păstrează cupa Davis
LONDRA, 26 (Rador). — In mat- 

chul final pentru Cupa Davls, Co
chet a învins azi pe Perry cu 6/4, 
1/6, 9/7, 6/3.

Rezultatul final: Franța învinge 
Anglia cu 3:2.

Victoria Franței în finala Cupei 
Da vis era așteptată, dar după cum 
se vede, nu atât de sigură, de vre
me ce englezii au repurtat două

victorii-
Al doilea rezultat din ziua a treia 

■nu ne-a parvenit- Nu poate fi decât 
victoria în simplu a englezului asu
pra lui Borotra-

Se poate spune deci că lui Co
chet îi revine meritul de 
trat Cupa Davîs țârei 
vede din scor că nu i-a 
să-l învingă pe Perry.

a fi păs- 
sale- Se 
fost ușor

Natație

Cluj învinge București cu 4841
Cu toate că după ziua primă Ca

pitala conducea în matohul nautic 
contra Clujului cu 26—10, a fost 
nevoită totuși să cedeze-

Adversarii au avut o revenire 
de formă surprinzătoare. De unde 
rezultatele primei zile se datorau 
conditiunilor slabe în cari se pre
zentaseră oaspeții, revenirea din 
ziua a doua le-a adus victoria-

Câștigând pe rând toate probe
le disputate eri, clujenii au refăcut 
handicapul zilei precedente, între- 
când Capitala cu șapte puncte-

Ne rezervăm dreptul de a co
menta performanța-.- oficialilor bu- 
cureșteni.

Rezultatele technîce
800 m-
1*  Horacek (Ciuj)
2. Florescu (Cluj)
3. Ziegler (Cluj)
100 m- liber.
1- Horacek (Cluj)

2. Pasca (Cluj).
3- Balș (Buc )
1. Horacek (Cluj) 6-26 3/5-

2. Ziegler (Cluj) 6-392/5-
3- Florescu (Buc- 6.511/5-
Sărituri.
1. Hanko (Ciuj) 84-2.
2- Krack (Buc-) 78-2.
3- Toreck (Cluj) 76.5.
4X100 ștafetă-
1- Cluj A (Orosz, Pasca. Zieg

ler, Horacek) 5,15-
2. București A 5’.50-

Reșița
Budai ll_Reșița 4-3 (1-1). 

Ploești
C. A. O—Prahova 4-2.

Străinătatea
Natație

Budapesta, 26. — Ungaria a învins 
Franța în matchul de water-polo cu 
5-1 (3-0).

In cadrul aceleiași reuniuni s'a a- 
lergat ștafeta 4 X 200 metri, care a 
revenit Ungariei cu 2”32’2’ Franța 
s'a clasat a doua.

Ciclism
a 
a

12,28,2/5-
1,15,2/5-

1.15,2/5-

Footbal

Rezultatele de eri
Provincia

Arad
Ripensia—Repr. Arad 5-0 (2-6).
Punctele au fost marcate de : 

Schwarfz (39), Beke (41), Rafinsky 
(21), Lakatos (22), Hakatos (32). 
Oradia

Makabi—C. F. R. 3-1 (3-0). Match 
de baraj.

Bekeskaba—Stăruința 3-2. 
Timișoara

Vulturii—Tricolor 1-1 (1-0).
Muncitorii (comb.) _  Electrica

7-1.
Lugoj

Budai II—Vulturii 3-0 (1-0).
Budapestanii au jucat slab în pri

ma repriză și mai bine în a doua.
Primul gol a fost marcat în pro

pria poartă de -un fundaș al Vulturi
lor.

Carnetul zilei
—MMM •

Baloane de sâptin

Păcăleala
Nu sunt om rău, dar când am auzăt 

de pățania lui Fănică — bărbierul 
me» — am simțit inima umflându-se 
In piept, cât o pâine de cele duble.

Am mai avut ocazia să v’o spun: 
Fănică Ieremia e cel mai șmecher om, 
Pe care l-am întâlnit în viața mea. 
Când ai intrat la el, în prăvălie, ești... 
pe jumătate pierdut.

Are, domnule, un talent extraordi
nar să te ciupească. De exemplu:

— „Aveți d-voastră un pol bătut, 
să vă dau mărunțiș?.."

Iar dacă te pune dracul să-i dai, te 
arde cu doi-trei lei.

— .N’am complect».“, zice el. 
„Lipsește trei lei; dar vi-i dau eu, cu 
altă ocazie..."

Ori te prostește să faci o „frecție", 
cu apă chioară — pe care o plătești 
cal nu face — ori iți vinde, cudeasila, 
vreun flacon de apă de Colonie, ori 
iți propune un spălat la cap, ^are te 
costă cât dracul pe tafsu, înfine... 
teafăr nu scapi, deacolo...

De câtva timp, luase alt oblceiu:
— „Vă e cald, coane Georgică?..." 

întreba el, pe câte un client.
__ „Grozav!...", răspundea acesta, 

descheindu-se la guler și așezându-se 
pe scaun.

— „Atunci... scoateți un pol, să ne 
aducă doi țapi de bere rece, de vis-ă- 
vis..." Și, de obicei, clientul cădea în 
cursă...

Azi așa, mâine așa, într'o zi vine 
la ras Pocrenski, șeful unei percepții 
din Capitală:

_  „Ți-e cald, cucoane?».”

lui Fănică
— „Grozavi..."
— „Atunci... dă un pol, băiatului» 

să ne aducă doi țapi de bere.»"
— „Că bine zici! Numai că... n’am 

mărunte. Dă tu, dela tine, că-ți plă
tesc eu, la urnă.»"

Și cum Fănică se îndrepta spre 
„cassă”:

— „Adică... știi cel Dă o sută de 
lei, să ia și niște mezeluri, de vreo 30 
de lei, și să-mi cumpere și un pachet 
de țigări București...“

După câteva minute, Pocrenskj în
china ca Fănică;

— >Să trăești, Fănică!..."
— ,,Ba să trăiți dv., cucoane..."
— „Ba tu să trăești că tu... ai făcut 

cinste, astăzi!"
— ,,Eu?„. nici nu m’am gândit!"
— .Nu știa dacă te-ai gândit, dar 

vorba e... cai făcut!"
— „Adică... cum?", făcut Fănică, 

leșinat.
— „Adică... se chiamă că am să-ți 

dau o sută de lei..."
— „Păi bine, cucoane...", dădu să 

protesteze bărbierul.
— „Stai, lasă-mă să termin. Nu o 

sută, ci o sută douăzeci am să dau. 
Numai jrăbește-te să mă razi mai 
iute, că-mi pleacă trenul..."

— „Da’ plecați undeva?..."
— ,Da, plec până la Paris, la Ex

poziția Colonială. Insă poți să fii fără 
grijă! La sfârșitul lui Septembrie, când 
mă întorc, dacă n’ota muri, am să-ți 
dau... o sută douăzeci de lei».”

Geer Patrick

RADIO
Luni 21 iulie 1931

Etapa a 19-a a turului Franței 
revenit italianului Di Paco, care 
învins cu greu pe germnul Geyer.

Clasamentul etapei :
J) Di Paco, cu 282 km., în 10 ore 

33 m. 48 secunde.
2) Geyer ; 3) Rebry ; 4) Thier

bach ; 5) Dewaele.
Clasamentul generale ;
1)
2)
3)
4)
5)
6)

Antonin Magne 137, 18 21. 
Pesenti 137 23 43.
Demmuysère 137, 31 17. 
Dewaele 137 50 44.
Péglion 137 55 52.
Rebry 138 04 34.

Hippism

Floreasca
Rezultatul technic

PR. RACHITOASA: Stanca (Csil- 
lag), Lăstun, Mohor.

P. M. C. 10: PI. 10—10.
5 cat
PR. TINTETTE: D-ra Ponsy 

(Gill E.), Derbedeu, Mata Hari.
P. M. C. 10: 31. PI. 13—18—23.
10 cai.
PR. ETINCELLE II: Gibson 

Maid (Csillag), Halima, Kiss me 
auick.

* P. M. C. 10: 22. PI. 22—12—15.
9 cai.

PR. TULKEȘ: Fus (C-tinescu), 
P’per, Desiree.

P. M. C. 10: 39. PI. 16—13.
6 cai.
PR. VIOLETA: Ou de 

(C-tinescu), Cică, Gospodar.
P. M. C. 10: 20 PI. 19—16—23.
12 cai.

Paște

Citiți
Mica Publicitate

394 m. BUCUREȘTI
13: Muzică vocală (plăci de 

mofon).
13-50: Informațiuni, bursa de ce

reale, bursa de efecte, cota apelor 
Dunării și semnal orar.

14.50: Muzică de orchestră (plăci 
dc gramofon).

18: Transmisiune dela basinul 
Lido ; Muzică de dans.

19: Informațiuni, meteorul și sem
nal orar.

19.10; Muzică românească (plăci 
de gramofon).

20; D. ing. D. C- Chițoiu: Tratarea 
cerealelor în magazie.

20.20: Muzică ușoară (plăci de 
gramofon).

21. D. C. Meitani-clarinet ‘Mozart; 
Concert în la major; Barman : O 
seară pe munți.

21.36 : D- A. de Herz: Cronică pro
vincială.

21.45; D. Iov Roșea — bas dela 0- 
peia Română; Halevy: Cavatina din 
„lirnani”; Brediceanu: Cine m’aude 
cântând; Glinka: Ane din opera 
„Viața pentru țar’’.

2215: M uzică cie cameră 
lectromagnetică) Schubert; 
quintett

22.45: Informațiuni.
STRAINATATEA

BELGRAD, 13,30: Plăci. 
Cântece naționale- 19,30:

gra-

(doză e- 
Forellen

12,45: 
Concert

21,15: Come- 
pian.

.vocal. 20,30: Concert.
.țdie. 22.05: Concert de

BUDAPESTA, 9,15:.Concert. 12,05: 
Conc. 16: Noutăți. 17: Sport 17,35; 
Concert militar. 19,20: Concert 20 : 
Trans- dela Salzbourg.

LANGENBERG, 13,05: Concert 
15,50; Pentru copii. 16,20: Pentru ti
neret. 17: Concert. 19,15: Pt. doam
ne. 20: Concert. 22,30: Presă, sport 
și muzică. 23—24: Muzică de dans.

MILANO, 17: Muzică de dans*  
17,50: Știri. 19,20: Concert 19,40: 
Știri. Plăci. 20,45: „Ordonanța”. 
21,25: Muzică de cameră.

FRAGA, 11,30: Plăci. 12,30: Plăci. 
Ora. Presă-. 13.35: Plăci. Bursa. 
14,30—16: Concert . 17,10—17,50:
Plăci. 18,25: Emisiune germ. 19,05: 
Concert. 20.30: Concert de flaut 
20,55: Sport. Ora. 21: Quartet.

ROMA, 17: Știri. 17,30—18,15: 
Concert vocal și instrumental. 19,40: 
Presă, plăci. 21: Muzică ușoară.

TOULOUSE, 12,45—13,30: Conc. 
17,15: Concert militar. 17,30: Presă, 
știri. 17.45—19,30: Concert 19.45— 
22,30: Festival. 22,45: Conc. 
Piesă. Concert

VARȘOVIA, 12,10: Plăci. 
Știri. Plăci. 17,15: Plăci. 10: 
20,30: Concert.

V1ENA, 11,30: Plăci. 12,40—14: 
Plăci- 15,30: Ora. Timpul. Bursa. 
15.50: Pentru gospodine. 16: Concert 
17,25: Pt. tineret 20: Concert 22,10; 
Concert seral.

23,15:

15,45: 
Conc.

Sf. Martir Pantelimon Tămă
duitorul.

CAT.: Si. Pantelimon (Pantaléon). 
ISR.: 13 Av. 5691.
MUS. 11 Rebi-el. Aver 1350.

teatre
1 CĂRĂBUȘ: ora 9 seara: „In draci’. 
! COLOS: ora 9 seara: „Nimic nou pe 

frontul București”.
TEATRUL NOU: ora 9 seara: „Sám

son și Dalila”.
CINEMATOGRAFE

TRIANON; „Fericirea mea ești tu“ 
(Ihre Majestaet die Liebe) cu Franz 

Lederer, Kathe v. Nagy, Szeko Sza
kait

CAPITOL: (sală și grădină): „Visul 
Tinereții” (O, alte Burscheu Her- 
lichkeit) cu Weraer Fuelerer, Betty 
Amanii și Bctty Astor.

SELECT : „Steaua Norocului” film 
vorbit și cântat cu Jeanet Gayncr 

și Charles Fairéit Completare nouă, 
Jurnal Fox Movietone.

REGAL : „ta route est belle” cu te
norul André Bauge.

VOX: „Zile fericite" cu Charles Far- 
reil, Janet Gaynor, Victor Mc. La- 

glen, George Örsen și 
tare,

FEMINA; „Anny, Anny, 
ești” cu Annv Ondra, 
Arno, Félix Bresart.

CORSO : „Nebuniile Tinerețe!” cu 
Liane Haid, Szőke Szakhall, vorbit 
și cântat in germană.

OMNIA: „Noroc la femei” cu Charles 
King și Bessie Love și complectare 
sonoră.

LIDO : „Fata de pe Volga’* cu Igo 
Sym și Evelyne Holt vorbit și cân
tat

A. R. P A*  (Franklin): „Calvarul 
unei ducese* ’ cu Irene Reich, Forest 
Stauley, etc.

A. R. P. A.: (Episcopiei); „Am fost 
la Heidelberg student“ cu Werner 
Fuelerer, Mary Kid.

MARNA : „Două suflete” cântat șj 
vorbit în limba germană.

MARCONI: „Meiisto” (vorbit și cân
tat) cu Ricardo Cortez și Comp. 
Roland De Jasy va juca ,,Prcr.’ - 
rorui Mincinos” comedie bufă- 

VDLTA-BUZEȘTI (grădină și sală) : 
„Rechizitoriul’’ film vorbit în îran 
ceză și Trupa V. Bregeanu joacă 

1 comedia „Interpretul’*.

ORT.:

o compte-

ce dulce 
Siegfried

ROMA: „Răsbunarea banditului din 
Chicago” cu Conrad Nagel și „In
tre două lumi*'.

DICHIU: „Cântecul păgânului" cu 
Ramon Novarto, film cântat 

AMERICAN: „Hai să ne însurăm**  cu 
Szőke Szakáll, Igo Sym, Truda 
Berliner, etc.

RAHOVA: „Fox Follies’’ cu Jul. Ca
re!. Lela Lane, Scharon Lynn, Di*  
kie Lee și Dávid Fercy și ,Jn țara 
înghețurilor’'.

TERRA : „Marinarii cu bucluc” șl 
„Parașuta morții” șl artiști

REX: „Minciuna’’ cu Emil Iannings 
și ,Păcatul diavolului’’ cu Cămilă 
Horn.

BOGACIU (grădină): „Jeannine” cu 
cu Coleen Moore șl o comedie so
nora.

MACEDONIA-TEI : „Leul mongoli
lor’’ cu Ivan Mosjouckin și o com
pletare sonoră.

LEONARD: „Potopul", sonor și cân
tat cu George O'Brien și Dolorec 
Costello.

ILEANA: „Patru frați” șl două corn 
pletărl.

FILANTROPIA: „Insula misterioasă" 
cu Lionel Barymore și o comple
tare.

LILIACUL : b-dul Ferdinand 92)': 
,>Leul mongolilor“ cu Iván Mos« 
jcuchiu și revista .,Mis Obor’’*

BARCELONA: „Romanța din Rlo 
Grande ’, și „Stan și Bran la Caba
ret”. Intrarea 12 și 15 lei.

PARADIS. (Dudești, grădină): „Adio 
tinerețe* ’ cu Malec și Zigotto și

Farmaciile de serviciu
in noaptea de 27 iulie
G. D. Vasiliu (farm. „La Cerb"), ca

lea Victoriei 70, tel. 311/191; C. D. 
Roșu, calea Moșilor 45, tel. 346/21; 
Victor Grimberg (farm. „Trinității“), 
calea Dudești 58, tel. 315/361; Al. B. 
Nicolescu, calea Șerban-Vodă 147; 
I. Lozinca, calea Călărașilor 300( colț 
eu Mihai Bravu); Ioan Stănescu, 
B-dul Pake 137. tel. 373/68; Sterie I. 
Shunda, Piața Buzești 47. tel. 301/85; 
1. Alexi, șos. Ștefan cel Mare 24; El- 
vira Straja, calea Rahovei 120; V. 
Gheorghiu, str. Duiliu Zamfirescu 2; 
Ibe loanid, str. S-ții Apostoli (colț 
inCrM
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Atac banditesc 
lângă Chî$înâu 

mașina unul avocat leiuna do patru 
taman

CHIȘINAU, 26— Eri după amia- 
ri la orele 2, avocatul Blickmann, 
venea cu mașina dinspre Bugaz, 
Împreună cu aiți pasageri»

In dreptul comunei Sângera ma
șina a iost oprită de patru indivizi 
înarmați cari, pentru a intimida pe 
cel din Interiorul mașinei, au tras o 
•alvă de focuri în aer- Șoferul 
oprind mașina, bandiții au somat 
pe cei ce se aflau în maș.nă ca să prinderea jefuitorilor-

predea sumele de bani ce eventual 
ar avea asupra lor. Intr’adevăr, an 
putut să ta suma de 60 mii lei. Unul 
dintre pasageri nelăsându-se cău
tat In buzunar a fost rănit cu arma 
de bandiți- Bandiții dispărând apoi 
fără urme, rănitul a tost transpor
tat la spital, iar autoritățile fiind 
înștiințate, s au organizat nume
roase potere de jandarmi pentru

CAPITALA
Atacul banditesc din strada 

Piunasut codrilor
Doi frați răniți grav de o ceată de țigani

Un îndrăzneț atac banditesc a 
fost săvârșit aseară pela ora 10 și 
jum. pe str. Păuna șui Codrilor-

Iată împrejurările în care a fost 
săvârșit atacul >

Frații Soare și Gogu Petrescu, 
primul de 23 ani și al doilea de 26 
uni. domiciliati în str- Păunașul 
Codrilor 82, se înapoiau spre casă 
împreună cu mama lor, venind de 
la o serbare.

Atacul '•3-M
Cam la trei case distantă de lo

cuința lor, d-na Petrescu și cei doi 
fii ai ei au iost întâmpinat! de o 
bandă de țigani. înarmați cu ou- 
tite și topoare-

La cererea unuia din țigani de a 
preda banii ce-i au asupra lor, fra
ții Petrescu au refuzat strigând în 
acelaș timp după ajutor.

Văzându-se pe cale de a fi des
coperii, bandiții s’au năpustit asu
pra celor doi frați rănindu-i grav 
cu cuțitele-

Nefericita mamă îngrozită de 
cele văzute sa prăbușit fără cu
noștință. După ce și-au jefuit victi
mele, țiganii s’au făcut nevăzuți.

Ajutoarele
Peste puțin timp trecând pe aco

lo un grup de tineri au observat la 
lumina lunei — căci pe acolo lip
sesc felinare — pe cei doi frați 
svârcolindu-se în mijlocul străzii 
într’un lac de sânge, iar lângă un 
grilaj zăcea în nesimțire mama lor

Anunțându-se autoritățile, la fata 
locului s’au dus d. comisar-șef Dra- 
gomirescu, dela Siguranța Capita
lei și comisarul circumscripției 29. 
cari au deschis o anchetă.

Cu mare greutate d-na Petrescu 
a putut fi readusă în simțire-

Cei doi frați cari prezintă pri
mul o plagă profundă în dreptul 
carotidei stângi și două răni adânci 
în brațul drept și al doilea câte o 
rană la cap și brațul drept, au fost 
transportați la spitalul Brâncove- 
nesc.

Pe urma bandiților
Din primele cercetări s’a putut 

stabili că bandiții fac parte dintr’o 
șatră de țigani nomazi care cu 
două zile a poposit prin împreju
rimi și cari imediat după atac au 
dispărut S’au luat întinse măsuri 
pentru urmărirea și arestarea lor-

Nenorocirea din calea Dudeșli
" face explozie rănind 

muncitori
spitaL

Cum întreaga mașină era cu
prinsă de flăcări s’a cerut concur
sul pompierilor.

La fața locului s’a dus postul 
»Centrai’’ de pompieri, de sub co
manda d-lor colonel Lupașcu și că
pitan Petaleanu.

După o muncă de peste o oră 
pompierii au reușit să stingă focuL 

Din ancheta întreprinsă reese că

Un motor de stropit 
grav doi

0 mare nenorocire s’a petrecut 
cri după amiază pe la ora 5 și jum. 
la grădina de zarzavat, din calea 
Dudești 236.

Grădinarii Mltru Ivanov și Gh 
Grecu, pe când voiau să pună în 
Jimcțiime mașina de stropit zarza- 
vatiâ, o scânteie a sărit la rezer
vorul cu benzină.

Benzina luând foc s’a produs o 
puternică explozie. Cei doi grădi
nari s’au ales cu grave arsuri pe j explozia se datorește motorului și 
tot corpul șl au fost transportați la I in special rezervorului defect.

Lugubra descoperire din 
str. dr. Obedenaru

Tânăra Constanța Marin, din str. 
dr. Obedenaru 21, pe când trecea pe 
un loc viran din acea stradă a dat 
peste cadavrul intrat în putrefacție 
al unui copil nou născut.

Cadavrul a fost transportat la Ins
titutul medico-legal, iar pohția a hiat 
rasuri pentru arestarea mamei dena
turate.

0 victimă a accidentelor 
de automobil

■ La Salvare a fost adus spre a fi 
pansat d. Alexandru Petrof, de 52 
ani, comerciant din piața BibescuVo
dă, care a fost rănit cu ocazia acci
dentului de automobil de pe șoseaua 
București—Pitești, în apropiere de 
Titu.

După ce i s’au dat primele îngrijiri, 
rănitul a fost dus la spitalul Brânco- 
venesc.
Agresiunea din str. Cru> 

cea de piatră
Tânărul Pavelescu, pe când se afla 

pe str. Crucea de piatră a fost acostat 
de o ceată de derbedei cari l-au bă
tut grav.

Voind să fugă, unul din derbedei 
i-a dat cu o piatră în cap spărgân- 
du-i-1.

In stare gravă a fost dus la spitalul 
Brâncovenesc.
Manevrant surprins de 

tren
Gheorghe Enache Ion, de 32 ani, 

it fel din com. Mătăsari (Dîmbo
vița) manevrant în stația Chitila- 
Triaj, pe când traversa aseară linia, 
a fost surprins de un tren de marfă.

Nefericitul manevrant s’a ales cu 
fractura brațului stâng și grave le
ziuni la cap.

Cu o locomotivă a fost adus la pos
tul de ajutor din gara de Nord, de 
unde după ce i s’au dat primele îngri
jiri a fost transportat la spitalul Brân
covenesc.

_______ Intre /raji ______ 
"între*frații  Niculae, de 30 ani, șofer 
și Petre Dumitrescu, de 24 ani, domi- 
dliați în str. Lupeasca 19, exista o 
ură înverșunată.

Motivul aceste; uri e că fratele mai 
mare Niculae ținea cu orice preț să 
vândă casa părintească.

Aseară, cei doi frați s’au luat la 
ceartă și cum era și firesc la bătae.

in toiul încăerărei Petre s’a înar
mat cu un cuțit și repezindu-se asu
pra fratelui său i-a aplicat mai multe 
lovituri în brațul drept și palma 
itângă.

Rănitul a fost pansat la Salvare.

încercare de sinucidere
Fiind prinsă de stăpâna, ei furând, 

fata Ioana Petre, de 19 ani, servi
toare din str. Sf. Niculae Tei 58. a 
încercat să se sinucidă bând 400 gr. 
spirt denaturat.

Cu ambulanța Salvării a fost 
transportată Ia spitalul Colentina.

Soldat innecat in lacul 
Mogoșoaia

Soldatul Anton Busmschi, dela de
pozitul central sanitar, s’a dus aseară 
să se scalde în lacul Mogoșoaia.

Fiind luat de curent și cum nu Știa 
să înoate, s’a înecat.

Dcabia ^este câteva ore cadavrul a 
fost pescuit de doi pescari.

Sesizat de acest fapt, d. maior Teo
dora dela comendiuirea p'eții, s’a dus 
Ia fața locului deschizând o anchetă.

Razzia militară de aseară
D. maior Teodoru, dela ccmendui- 

rea pieții, însoțit de o echipă de jan
darmi, a făcut astă noapte o razie 
prin .cartierele periferice ale Capitalei

Cu această ocazie au fost arestați 
mai mulți dezertori, nesupuși la încor
porare Și soldați întârziați peste ora 
reglementară.

Cei arestați au fost depuși în ares
tul comenduirii, urmând a fi trimiși la 
regimentele respective, afară de cei 
nesupuși, cari vor fi înaintați cercului 
de recrutare.

Citiți
Mica Publicitate

Atentatul tie c.l.r. de lângă Buda
Explozia unoi bombo^lolwilurlio comunalilor.

ce-a siabilit ancheta
Sâmbătă spre Duminică noaptea 

Siguranța Statului ca și (Lrecțla 
generală a căilor ferate au fost în
științate că in apropiere de stația 
Buda s a produs un atentat împo
triva unul tren de marfă care se 
ducea spre Ploești-

Explozia unei bombe
Autoritățile, imediat ce s’a anun

țat faptul, s’au dus la fața locului. 
Din ancheta sumară ce s’a făcut 
s’a constatat că e vorba de-un 
atentat și că în acest scop atenta
torii s au folosit dc bombă-

Explozia produsă la trecerea 
trenului n'a făcut nici o victimă și 
n’a produs nici propriu zis o de
raiere, fiindcă Roia n’a putut fi 
ruptă- S’a înregistrat doar un joc 
ai el și-o deplasare ușoară care-a 
făcut-o pentru câtva timp imprac
ticabilă, în porțiunea aceea de loc- 
Din această pricină, acceleratul 
București-Brașov care un sfert de 
oră mai târziu trebuia să parcurgă 
aceeaș regiune și împotriva căru a 
de fapt fusese proectat atentatul, 
nu a putut trece decât prin trans- 
bordare-

In cursul zilei de eri Hula a fost 
refăcută iar morsui trenurilor s’a 
putut efectuat ta mod cn totul nor
mal.

După atentat
Trenul de marfă apoi, ca mașina 

oarecum avariată, și-a continuat dru
mul spre Ploești. Dm cele dintâi in
dicii căpătate e sigur că atentatul e 
opera comuniștilor. Ancheta care s’a 
deschis și care e condusă de d, tâugen 
Cristescu, directorul siguranței și cer
cetările care s*aa  ficat conclud că na 
poate {i vorba de altceva decât de-o 
uneltire comunistă Și că atentatul a- 
cesta e unul dintdo serie întreagă pe 
cate aceștia le proiectaseră. Dealtfel 
el, pe de altă parte, verifică in între
gime informațiile siguranței și anume 
că organizațiile comuniste au pregătit 
numeroase lovituri pentru înainte de 
1 August și deasemenl fustifică măsu
rile de pază excepționale care sau 
luat dăunăzi pentru apărarea autori
tăților noastre de stat.

Câteva arestări
Anchetatorii, au operat pe ziua 

de eri câteva arestări de comu-

oiști la Ploești- Astăzi se vor pro
duce altele. Autoritățile, în urma 
acestor arestări, se pare că au dat 
de urmele făptașilor și nădăjduesc 
că el, în două-trei zile vor putea fi 
chiar descoperit!-

Deocamdată, ca să se preîntâm
pine pe viitor asemenea atentate, 
cari ar putea avea urmări și mai 
grave, direcția generală a căilor 
ferate a dublat personalul de con
trol al liniilor și a întețit inspecții
le lor, cari acuma să fie înainte de 
trecerea oricărui tren-

Măsura aceasta va dăinui până 
când starea aceasta nesigură și 
amenințătoare va fi definitiv alun
gată, ceeace desigur nu se va pro
duce așa de curând.

D. Henttersoa a plecat 
la Berlin

LONDRA, 26 (Rador). — D. Hen
derson, ministrul de externe al Matei 
Britanii, a părăsit azi Londra. îndrep- 
tându-se spre Berlin,

Ședința marelui consiliu 
al L A. N. C.

Ce s'a discutat și hotărî!
IAȘI, 26. — Azi a avut loc în o-1 rea ei generală; propaganda prin 

rașul nostru, ședința Marelui Con- scris; alegerea dela Neamț.
siliu al L. A. <N. C. la care au luat 
parte reprezentanții săi în Parla
ment și delegații organizațiilor 
județene.

Ședința s’a ținut la d. A- C. Cuza 
acasă, și a ținut atât de dimineață 
cât și după amiuză.

Omagiu profesorului 
Paulescu

La orele 10 dimineața d. A. C. 
Cuza, președintele L. A. N. C. 
deschide ședința printr’o cuvântare 
de reculegere în fața mormântului 
proaspăt închis al d-rului Paulescu, 
mort acum câteva zile, și unul din
tre fruntașii cei mai de seamă ai 
Ligei.

Arată cine a fost d-rul Paulescu 
și rolul important pe care l-a avut 
în activitatea L.A.N.C.-ului, fiind în 
momente grele călăuză prețioasă.

Asistența, în picioare, păstrează 
un minut tăcere.

Ordinea de zi
După aceia d. A. C. ,Cuza dă ci

tire ordinei de zi care cuprinde: di
rectiva politică a L. A. N. C.-ului;

D- A. C. Cuza declară că față de 
activitatea guvernului actual n’a 
putut avea altă atitudine decât cea 
avută atât în Parlament cât $i în a- 
Iegeri. Liga, spune d. Cuza, nu poa
te dărâma ceeace altădată a susți
nut și ceeace se află înscris în me
moriul înaintat M. Sale Regelui 
încă din toamna trecută.

De soarta acestui guvern — spu
ne din nou d. Cuza — depinde si
tuația politică a țării**.

Sfe trece apoi la ordinea de zi în 
care iau cuvântul d-nii dr. Hsra- 
lamb Vasiliu, prof- Qh. A. Cuza, 
prof. State, prof. David, ing. Pope- 
scu-Botoșani, dr. Palacu, prof. Câr
lan, Ghica, Roba, Donca, M'tiea. 
prof. Usatiuc, Sergiu, av. Breli- 
țianu, Ilie Cătuneanu, av. Manea, 
av. Urziceanu, Vasiliu-Oituz, av. 
Cocirtă, etc.

Se dă cetire apoi telegramelor 
venite dela fruntașii cari n’au putut 
asista la ședința marelui consiliu.

Cu ocazia acestui consilia a fost 
exclus, din organizația de Bălți d.

caz contrar excluderea lor dîn 
biserică și armată. •

Marele Consiliu cercetează si
tuația L. A. N. C.-ului, în județe și 
hotărăște măsurile ce trebuesc lua
te și ceruta de interesele fiecăruia 
în parte.

In alegerea parțială dela Neamț 
Marele Cânsiliu hotărăște a fixa 
candidatura d-lui Mihai Manea, pro 
prietar la Roman.

Marele Consiliu studiază situația 
presei L. A. N. C. și dă indicați'uni 
pentru organizarea și răspândirea 
ziarelor ei cât mai mult”.

Alte probleme
Se iau în discuție apoi proble

mele de organizare ca: complecta- 
rea consiliului central, biuroul cen
tral de propagandă din București, 
întinderea organizațiilor L. A. N. 
C. în toată tara, stabilindu-se di
rectivele, membrii organizațiilor 
din Moldova, Basarabia, Bucovina 
și Parkmentarii ce vor lua parte 
la întrunirile ce se vor organiza.

A. Frlmu

situația Ligii în județe și organiza-Vladimir Novalsky.

După terminarea discuțiunilor la 
ordinea de zi a fost redactat urmă
torul comunicat:

„Marele Consiliu al L. A. N. C.- 
uld, întrunit azi 26 Iulie la Iași si/b 
președinția d-lui prof. A. C. Cuza, 
hotărăște:

Aprobă în totul directivele poli
tice ale L. A. N. C.-ului așa cum au 
fost stabilite în Parlament de d- 
A. C. Cuza și susținute de repre
zentanții săi.
L.A.N.C.-ul iți va continua acțiunea 

sa pentru realizarea doctrinei și a 
programului său deosebit, sprijinind 
numai acele măsuri pe care le va 
socoti conforme cu directiva sa 
generală, având de scop eliminarea 
evreilor din t ră și intensificarea 
elementului românesc.

Octtpându-se de grava problemă a 
carnete! la sate, Marele Consiliu 
cere să fie rezolvată fără întârziere 
și propune următoarele masuri ce au 
de scop păstrarea pământurilor ru
rale in stăpânirea țăranilor :

1) Să se oprească imediat execu
tările silite ,

2) Să se revizuiască datoriile :
3) Să se acorde concordatul pre

ventiv și sătenilor ;
4) Să se fixeze rata 

acoperirea datoriilor, 
debitorii cu minimum

5) Să se înființeze 
insesizabil.

Marele consiliu insistă a atrage 
atenția guvernului asupra gravității 
acestei probleme.

Francmasoneria e considerată 
Marele Consilia L. A. N. C. ca 
uneltire evreiască periculoasă 
desaprobă că îi dau concursul

unii români de bună credință cre
zând că servesc astfel și pe calea 
aceasta interesele românești.

In orice caz, L. A. N. C. nu ad
mite intrarea preoților și militari
lor în francmasonerie și cere, în

PARIS, 26. (Rador). — Un acci
dent s’a produs în Alpi în regiunea 
Ailefroîde Polvoux, unde doi turiști 
s’au prăbușit într’o prăpastie.

Unul dintre ei a murit iar cellalt 
este grav rănit

■>
Curierul bailor

anuală pentru 
asigurându-se 

de existență ; 
căminul rural

Cea mai plăcută lectură de vile
giatură e opera romancierului

CEZAR PETRESCU
Marele premiu național de literatură.

Cereți Ia toate librăriile:
ÎNTUNECARE, roman. 2 voi. Ediția IV 
CALEA VICTORiEI, roman ediția 111. 
SIMFONIA FANTASTICA, roman, ediția III.
LA PARADIS GENERAL, roman 
COMOARA REGELUI DROM1CHET, roman.

Aranca, știma lacurilor. Scrisorile unui răzeș. Drumul cu 
plopi. Omul din vis. Omul care și-a găsit umbra. Carnet 

de vară. Flori de ghiață (Nuvele)

de 
o 

Și 
Și

Un fioros asasinat
la Caransebeș

Do șoraw uirti IU Maramureș Înjunghiat de un' 
țăran crezând că are asupra sa bani

CARANSEBEȘ. — Zilele trecute 
s’a săvârșit la periferia orașului nos
tru una din cele mal bestiale crime. 
Cadavrul unui evreu a fost găsit tn- 
tr’o grădini cu beregata sfârtecată.

După acte s’a constatat că se nu
mește Alter Riessze! șomer, de 38 
ani, din com. Bocșa, jud. Maramureș.

La oorș it
Nenorocitul șomer, ce lăsase o fa

milie grea acasă, a plecat din satul 
său acum câteva luni prin diferite o- 
rașe -’a Ardealului în căutare de 
lucru, mai bine zis în cerșit, căci lu
cru negăsind, apela la mila coreli
gionarilor săi cari îl ajutau câteodată 
putând trimite din când în când câte
va șutate familiei. Așa a ajuns în pe
lerinajele sale și la Caransebeș de un
de însă n'a ma iplecat, nici bani nu a 
mai trimis acasă căci a fost ucis mi
șelește de un criminal ordinar.

O cursă
Coborându-se alaltăseari din trenul 

ce vine dela Hațeg în gara Țiglăria, 
a întâlnit pe un țăran căruia i-a cerut 
câteva informațiuni asupra situației 
de aici și partea oralului unde lo
cuiesc ovreii.

Țăranul s’a oferit a-1 conduce în 
oraș Insă pe drum crezându-1 cu bani 
mulți a luat-o pe o cale greșită trăgân 
du-1 astfel în cursă cu diferite mo- 
momelj până într'o grădină unde la 
$1 ucis.

18 împunsături de cuțit și 
beregata tăiată

Ajunși la locul hotărit, criminalul 
a cerut scurt evreului să-i dae toți 
banii din valiză, unde credea el că 
sunt milioane.

Victima i-a răspuns di nu are nici 
un ban și după ce i-a făcut câteva re
proșuri, i-a cerut să-l ducă în oraș 
cum fusese vorba. Criminalul îndârjit 
a scos un briceag și a sărit la evreu. 
O luptă pe viață șl pe moarte ce a

durat o jumătate de ceas s’a încins a- 
tund între ei. Evreul a fost înjunghiat 
tn 18 locuri. Sleit de puteri a căzut 
în nesimțire. Criminalul nu s’a mulțu
mit cu atât, i-a mai tăiat și bereghata 
după care s’a pus s& caute în geaman
tan și buzunare. Negăsind nimic a 
plecat spre casă. -

Cum a fost descoperit 
criminalul

A doua zi dimineața fiind anun-, 
țața poliției aflarea unui cadavru na. 
cunoscut, d. șei al poliției Dumitru' 
Boica a pornit imedit la cercetări. 
După investigații numai de câteva 
ore conduse cu mult tact și cu o vi
gilență rară d-sa a ajuns la câteva 
indicii în aparență vagi dar foarte im 
portante. In aceeaș zi după masă 
d-sa împreună cu d- șef procuror DoJ 
brian s’au transportat în com. Glim- 
boca stopând la casa unui țăran, 
supra căruia planau bănueli puter
nice. Și aici au avut mult de furci 
cu femeia criminalului care era câț 
p'aci să-i inducă în eroare însă gă» 
sindu-se o cămașă proaspăt spălată^ 
cu urme de sânge și un cojoc plin 
cu pete de sânge și femeia încurcând 
du-se în răspunsuri, cei doi oamenț 
ai légii și-au continuat cercetările ^ 
această direcție. Bănuelile lor s’aoț 
dovedit a fi întemeiate căci după câJ 
teva minute criminalul a 
dormind într’un pod.

Ridicat și întrebat, la 
negat, însă dus la poliție 
fața probelor, femeia îl cunoscuse bri 
ceagul (care a fost găsit lângă ca
davru) mai mulți țărani l-au văzut, 
dimineața plin de sânge, n’a știut ex 
plică proveniența sângelui pe hai-) 
ne șl a terminat prin a face măț*  
turisiri complecte. )

El se numește Nicolae Munteanu. 
de Sti ani, din com. Glimboca jud) 
Severm. )

Odată actele terminate după e 
muncă încordată de câteva nopți ș 
d-lui Boica — Nicolae Munteanu a 
fost înaintat parchetului. á

lost 

început « 
și pus îujy

Intormațiunî
In ziua de 30 Iulie crt ora 12.42, 

sosește în gara de Est (Obor) colo
nia de Iulie a copiilor trimiși de 
Eforia Spitalelor Civile și de Soc, 
I. O. V. la Sanatoriul său din Te- 
kirghîol.

Părinții sunt rugați a veni 
gară, pentru a-și primi copiii.

Colonia următoare, va pleca 
dimineața zilei de 3 August crt.
trenul da 7,16 dim. iar copiii tre- 
bue să fie în gara de Est la orele 
6 dim.

în

în 
cu

Și anul acesta ca și în ceilalți ani 
a sosit un număr foarte mare de 
viligiaturiști. Clima plăcută din tim
pul verii, care este modificata rare
ori de ploi mărunte, caracteristice re
giunilor muntoase, atrage în tiecare 
an foarte mulți vizitatori. Anul acesta 
publicul este delectat de muzica reg. ’ 
32 inf. Ploești. Afară de plimbările 
prm parcul comunal, foarte frumos 
prin originalitatea și simplicitatea 
lui, se organizează escursiuni prin 
împrejurimi, unde vizitatorii se pot 
bucura în plină libertate de binefa
cerile liniștei, aerului curat șt mai 
ales ozonului, care se găsește în ma
re cantitate în jurul pădurilor de ră- 
șinoase. Viața este mult mai ieftină 
decât anul trecut, iar chiriile dease
menea inferioare celor din celelalte 
stațiuni climaterice, ceeace face ca o 
mare parte din (vizitatori) viligiatu
riști să prefere Buștenii.

Buștenii mai oferă viligiaturiștilor 
și diferite distracții a căror lipsă o 
simt foarte mult în celelalte stațiuni 
climaterice.

Dintre numeroși vizitatori remar
căm:

Studentele: Florica și Vetuța To- 
pârceanu; Maria și Lucia Cristescu 
Ploiești; prof. N. Moisiuk; prof; G. 
Vamali; Qean Gagel; Roșiu David; 
d-na Cătulescu; Demetrie I. Deme- 
triade; Găvănescu Eduard;
Traian Teodoru; dr. Pollak; magis
trat Nicolae Pavelescu; Nicolae Ma- 
teescu: pictorul Manolescu; Nicolae 
Ionescu; Elena Arnoldof; dr. Elias 
Felician; avocat Pompiiian Valeriu ; 
dr. A. Brăileanu; ziarist Stelian 
Ștefănescu; inginer Herbert Wizner; 
prof. David Heyer; prof. Hoyer Da
vid, R-Sărat; avocat Iulius Lobac, 
contabil Vasile Mărculescu; actor 
Al. Rogloski; avocat Jaques Mosco- 
vici; sublt-locot. Alese Schipor; me
dic Alexe Snvopolâ Vasile Nicolaes- 
cu; prof.-universitar Vespasian 
la; Carola Bîumenfeld; inginer 
fănescu Radu; general Martac 
inginer Ad. Rotter, industriaș; 
korian Vahon; Gh. Georgescu,
dent; Ccstei Teodoiescu student; dr. 
Gh. Kugler; func. Berman

ing. Const. Ceruli; prof, d-na col. 
Rusu; avocat Teodor Techam; căp. 
Donacu Vasile; farmacist Petre Jus- 
ter; Nety Rubin; avocat A. Boron; 
prop. Madejda Laparof; dir. vapoare 
Leon Marthen, etc.

B. tiășcanu
ia cmș.nau

Basarabia se împarte, 
punct de vedere al controlului 
admlnlstrațlunii 
două cîrcumscripțlunl de con
trol și anume :

Circumscripția de nord, cu
prinzând județele: Bălți, Hotîn, 
Lăpușna, Orheî și Soroca, cu re
ședința în Bălți.

Circumscripția de sud, cuprln. 
zând județele: Cahul, Ismail, 
Cetatea Albă și Tighina, cu re
ședința în Cetatea Albă.

D. Dimitrfe Hotnog, fost pre
fect, a fost numit Inspector ge
neral administrativ onorific și 
însărcinat cu conducerea cir. 
cumscrîpfieî de control de nord 
a Basarabiei.

D. Ion Neguț, director clasa I 
în ministerul de interne, a fost 
delegat a îndeplini funcțiunea 
de inspector general adminis
trativ și se însărcinează cu con
ducerea circumscripției de con-> 
trol de sud a Basarabiei.

din

generale, în

CHIȘINAU, 26. — Azi a sosit, 
incognito, în localitate d. general 
Rășcanu, ministrul Basarabiei. D-sa 
a fost vizitat imediat ce s’a știut de 
sosirea la gară, de către d. Romulus 
Grigorescu, secretarul general al mi
nisterului d-sale și dș Gheorghiade, 
șeful său de cabinet.

In urma convorbire! avute cu cei 
doi subalterni, d. Rășcanu a dat or
din ca, pentru mâine la orele 6 d. a., 
să se prezinte la „Casa noastră” un
de se află instalat ministerul Basa
rabiei, toți reprezentanții autorități
lor, financiari și economiști, admi
nistrativi, în vedereâ instrucțiunilor 
ce urmează ca să primească pentru 
coordonarea activității în acest mi
nister.

BUDAPESTA, 26 (Rador). _ Din 
izvor autorizat se anunță, că Ungaria 
duce tratative pentru plasarea bonu
rilor de tezaur pe principalele pieți 
europene. Se speră că se va obține 
în curând adeziunea principalelor 
bănci străine.

Din Pucioasa-Dâmbovița ;
Inaugurarea grădinei 

publice
Cu un fast deosebit s‘a inaugurat 

grădina publică a orașului nostru! 
amenajată cu uu gust ales da d.’ 
inginer Faraudo. Inaugurarea s‘a] 
făcut în prezența autorităților Io-} 
cale și a unui număr însemnat de; 
vizitatori din care notez: colonel 
Costăchescu, preș, comisiei interi-i 
mare, Longin Dobrescu, d-na șL 
d. jude Dinu, doctor DumitrascuJ 

general Filip, avocat Stoicănescu,’ 
avocat T. Constantinesca, maior 
Dumitrescu, inginer Faraudo, d-na 
șl d. N. Rizescu, d-na și d. profe-; 
sor I. Pavelescu, doctor C. Cou^ 
stantinescu. inginer C. Ionescii 
Guten șeful poliției, căpitan 1« Di? 
tescu, căpitanii: Dobrescu, Mihăiț 
lescu și Nicolaesca, Dumitrescu 
dir. gimnaziului, d-na și d. DuțăÎ 
profesor Frințiu. Eugen Dragomîr, 
Timofteiu Dumitrescu, perceptoi 
Costescu, notar Costescu, Traia®' 
Dobrescu și consiliul comunal im*  
preună cu membrii cooperativei 
„Sfinții Trei Erarhi”. Serviciul re
ligios a fost oficiat de preoții Serț 
ghie Constantinescu și Isaia Con» 
stantinescu. După oficiere au ținut 
discursuri d-nii: preot Serghie. 
Constantinescu, doctor P. Darul-, 
trescu. colonel Costăchescu, Eugen 
Dragomîr. _ i’

Muzica militară a cântat tmnul 
regal îr timp ce preoții sfințeau 
grădina și monumentul eroilor; 
Este demn de relevat gestul ingi
nerului Faraudo care a amenajat a- 
ceastă grădină cu totul gratuit.

Ploaie torențială A
Asupra regiune! noastre s'a abă. 

tut o ploaie torențială cu proporții, 
catastrofale. Ploaia a durat 1 Jum.' 
oră șl a produs pagube considera^ 
bile. Porumbul a tost culcat la pă
mânt pe Întinderi mari. Apele ve
nind mari au distrus multe poduri 
ini re rupând circulația. J

Lege contra aiarmismulul 
Turcia

ANKARA 26. (Rador). — Camera s este autorizat să suspende ziarels 
$l-a încbeiait lucrările și sesiunea a 
iost Închisă urmând a ii reluată la 
începutul lunii Noembrje, A iost 
votată legea care prevede pedeapsa 
cu închisoarea pentru răspândirea 
de știri alarmante, pentru atinge
rile aduse autorității guvernului, 
pentru scrierile pornografice sau 
care atacă prestigiul sau cinstea 
personală. Deasemenea guvernul

care vor publica știri vătămătoare 
Intereselor generale ale țării.

Deasemenea a fost votată legea 
privitoare la formalitățile relative 
la Imobilele, care urmează a fi 
înapoiate proprietarilor lor, con
form acordului din 10 Iunie 1930, 
care reglementează in mod defini
tiv chestiunile rezultând din schim
bul de populațiuni.

Teza gumară ji legaturi 
cu planul Hooier 

SOFIA, 26 (Rador). __ Guvernul
bulgar a desemnat pe ministrul său 
din Londra, d. Hagimicoff și pe di
rectorul datoriei publice, Stoianoff, 
ca membri ai delegațiunii bulgare 
care se va prezenta 
rinței expei ților din 
susține teza bulgară 
planul Hoover.

Deasemenea aceștia vor reprezen
ta interesele Bulgariei în 
suspendării plăților conform 
lui Moloff-Kafandaris.

D. Stoianoff a și părăsit 
fia, indreptându-se spre Londra.

*
LONDRA, 26. (Rador). — Exper- 

ții însărcinați cu reglementarea de- 
taiîilor privitoare la punerea în a- încoace, patru mii de ca- 
piîcare a planului Hoover și-au re- se s’cnt prăbușit.

Guh.tiv; i cri iucrărH?

prof.

inaintea confe- 
Londra spre a 
în legătură cu

privința 
acordu-

azi So-

Orașul Nanking 
distrus de inundații

Pel- 
Ște- 
Ion; 
Kir- 
stu-

NANKI1VG. 26 (Rador).--- 
In urma inundațiilor pri
cinuite de ploi nemai
văzute de cincizeci de ani

lu anumite- cantiere trie

orașului apa atinge un 
metru. Au aimt de suferit, 
și al! a orașe derditngul 
fiu viului Y angtse.

'£eee mii .țte perstmtte au 
rămas fără adăpost.
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CUNUNIA DOMNITEI ILEANA
Fluxul mulțimii In calea cortegiului nupțial

ceremonia căsătoriei civile, cununia religioasa. Ofrande Domnitei la mormântul eroilor
de pe castel, sau înșiruit în uniformele 
lor pitorești cohortele cercetatelor, 
ale studentelor dela I. F. C. A. și 
dela O. N. E. F„ — adolescente cu 
chipurile bronzate de spare, venite să 
salute pentru cea din urmă oară) pe 
Domnița care le-a fost căpetenie și 
tovarășă.

SUB ISCOADA OBIEC
TIVELOR

La Pelișor. întreaga Familie regală 
este reunită laolaltă cu Inalții lor oas
peți, pentru săvârșirea cununiei civile 
a Logodnicilor. An ieșit cu toții pe 
terasa dezmierdată de aromele corole
lor. unde îi așteaptă nesățioasa esta-

Sinaia, 26 Iulie
O dimineață triumfală, învestmân

tată în soare și în azur, — însuflețită 
de febrilul neastâmpăr al miilor de 
drumeți sosiți din ajun și în zori, spre 
■ fi părtași la imensul freamăt de dra
goste cu care întreaga țară escortează 
sărbătoarea nupțială a Domniței Ilea
na. Sub razele caii inundă peisagiul 
străjuit de majestoasele culmi ale Bu- 
tegilor, — pe străzile sgomotoase Și 
pe aleele îmbălsămate de mireasme 
ale parcului, o lume neobicinufită ro- 
ește iscoditoare, așteptând prilejul de 
a aclama cortegiul nuntașilor regali 
coborît din palatul unde se săvârșesc 
ultimele pregătiri ale cununiei.

încă de pe la ceasurile 9 ale dimi- i drîlă a fotografilor și a operatorilor 
neții, drumul ce mână spre Peleș s’a 
animat de grupurile din ce în ce mai 

' compacte ale mulțimii, nerăbdătoare 
să vadă ivindu-se dintre brazi chipul 

•zâmbitor al miresei hărăzite să-și ur
meze mirele peste hotarele țării care . ___ o
a văzut-o crescând. Este clipa în care zeci de Altețe Imperiale se lasă sur- 
scl'pitoarele plutoane ale regimentului prinse de obiectivele tiranice, oferind 
de gardă se desfășoară pentru strajă privirilor curioase de pretutindeni ra- 

‘ diealungul aleelor tăiate în imense o ml spectacol al intimității tăinuite an 
voare de verdeață. Mai în sus, aproa- Curților.

de cinematograf, cu zeci de duble- 
anastigmate nerăbdătoare să capteze 
pentru cotidienele de peste hotare 
domneasca lor paradă. In frunte cu 
Principesa Ileana și cu imperialul său 
Mire, — un Rege» trei Regine și două-

Căsătoria civilă
Pâlcul fotografilor exotici a dis

părut, și terasa Pelișorului a rămas 
pustie- Oaspeții au intrat in hall-ut 
castelului, unde a fost din vreme 
pregătită masa menită să slujească 
drept birou al Ofițerului Stării Ci
vile. In fața unui crucifix, a Codu
lui civil și a dosarului care cuprin- 
de Statutul Curții Regale a Româ
niei, așteaptă d- ministru Haman- 
giu, încins cu eșarfa de magistrat 
suprem al cununiilor-

începe ceremonia căsătoriei ci
vile. Nu asistă la ea decât martorii 
celor doi logodnici regali, Împreu
nă cu Suveranele și cu Principe 
găzduiți în apartamentele Curții.

întrebările rituale sunt rostite de 
d- ministru Hamangiu te limba 
noastră :

— „Alteță Imperială, — de bună 
voie și nesilit de nimeni luați in 
căsătorie pe Alteța Sa Regală 
Principesa Ileana a României ?

„Da”, — răspunde tot te ro
mânește Arhiducele Anton de 
Habsburg.

. — „Est-ce par votre libre con
sentement que vous épousez Son 
Altesse Royale la Princesse Ilea
na de Roumanie?”,—> repetă 

Înaltul magistrat, in limba franceză 
întrebarea

— „Oui”, răspunde Arhiducele 
Anton-

D. ministru Hamangiu își În
dreaptă acum întrebarea către 
Domnita Ileana :

— „Alteță Regală, de bună voie 
și nesilită de nimeni luați în căsă
torie pe Alteța Sa Imperială Arhi
ducele Anton de Habsburg ?

— „Da”, răspunde Domnița.
— Est-ce par votre consente

ment que vous épousez son Altesse 
Impériale l’Arhiduc Anton 

“ triche ?
— „Oui”.

CONS I MT AM ANTUL 
VERANULUI

— „Stre", — se adresează acum ma
gistratul executiv, — “rog pe Majes- 
tațea Voastră să binevoiască a ne 
răspunde dacă consimte la căsătoria 
Alteței Sale Regale Principesa Ileana 
i României cu Alteța Sa Imperială 
Arhiducele Anton de AustriaT*

— ,Da".
■ — „Domnii martori sunt rugați 
binevoiască a ne declara că soții
sunt rude între Domniile Lor în gra
dele oprite de lege“, — continuă ofi
țerul stării icivile, privind spre martori, 

întrebarea este repetată în limba 
franceză.

— ,,Nu“t — răspund martorii __
M. Sa Regele și Principele Friedrich 
de Hohenzollern pentru Domniță. __
Arhiducele Franz-Joseph și Principele

! dle Leiningen pentru Mire.
. : Căsătoria civilă s’a desăvârșit. D.
■ ministru Hamangiu rostește legămân 
i tul civil:
I — „Constatând că toate 

formalitățile legale au 
' fost îndeplinite, — Noi, 
1 Constantin Hamangiu, mi 
: nistrul Justiției, Ofițer al 

Stării civile pentru mem
brii Familiei Regale, in 
puterea dreptului ce a- 
vem după lege, vă decla
răm uniți prin căsătorie”. 

Și înaltul magistrat ros
tește cuvântarea de bună 
urare a
\ ALTEȚE IMPERIALE, 

JVUrdstrulut Dreptății il este hă-

d’Au-

su-

să 
nu

I

I

in lături și deasupra capetelor s’a des
fășurat o scânteietoare flamură de 
azur, străveziu sub lumina îsbândi- 
toare a dimineții. Razele prietenești 
ale slavei inundă cu reflexe blonde 
penumbrele întunecate ale sculpturilor 
de nuc, poleind cu luciri trandafirii 
marmora palidă a ușilor. O zâmbi
toare primăvară a năvălit în încăpe
rea uriașă, ale cărei candelabre de 
bronz străjuesc tete 14 tablouri de 
mozaic în lemn, înfățișând străvechile 
castele ale Hohenzollernilor.

In fața intrării, deasupra altarului

CUVÂNTAREA MONS» 
VL. GHICA

Monseniorul Vladimir Ghica urcă 
treapta altarului, și rostește Miri
lor o lungă cuvântare în limba 
franceză. Vorba lui sfătoasă amin
tește neclintitele porunci de credin
ță ale Bisericii, îndemnurile ne
strămutate ale sângelui domnesc, 
apelurile eterne ale străvechei no
blețe a Soților înfrățiți pentru tot
deauna» Prestigiosul cortegiu al 
străbunilor este evocat în discur
sul care face să se încline frunțile

răzită marea cinste de a înfățișa 
Altețelor Voastre Imperiale oma
giul urărlor noastre celor mal sin
cere de fericire.

„Țara românească este te sărbă
toare, șl toate tehnele noastre s© 
infrățeșc la acelaș gând sttâtad- 
tor.

„Dar oricât de mare ne-ar ti nouă 
bucuria, ne mărturisim totuși me
lancolia către ne cuprinde gândta- 
du-ne că scumpa noastră Domniță 
Ileana, atât de Ubltă de poporul 
românesc, și care a știut să se În
frățească atât de temeinic cu noî 
prta darurHe luminoase șl nobile 
ale sufletului și ale splrîttdiri său, 
va părăsi pământul natal al patriei 
sale.

„Legăturile dtatr© poporul român ■ 
îi Alteța Voastră Imperială tttad pe 
vecie indestructibile, insă — dorul, 
această negrăită simțire â Români
lor, pe oare o vom resimți cu toții, 
va fi atenuat Ia gândul că Alteța 
Voastră Imperială va viețui alături 
de Alteța Sa Imperială Arhiducele 
Anton, care de-acum va fi găzduit 
la loc de chist© ta sufletul țării noa
stre.

„Să trăiți, Altei© Imperialei* ’
După discurs, d. ministru C. Ha- 

tnangiu este decorat de ‘M. Șa Regele 
Carol cu Marea Cruce a orăînului 
„Coroana României", — iar Ș, Len- 
guceaou, secretarul său general, cu 
cravata de comandor al otdîmdui 
„Steaua României".

IN AȘTEPTAREA 
MIRILOR

Soarele s’a înălțat sus deasupra 
brazilor: sunt ceasurile 11, — și in
vitații au tixit sala de onoare a cas
telului Peleș, unde se va oficia peste 
câteva minute Kununia religioasă. Ta
vanul împodobit cu vitralii a fost tras

A. A. L. L. 1.1. ARHIDUCELE ANTON ȘI ARHIDUCESA 
ILEANA DE HABSBURG

străjuit de opt făclii aprinse, un uriaș 
tablou al Sfintei Fecioare domină 
Intr’o splendidă ghirlandă de flori 
albe, — friză de corole virginale în 
care garoafele se înfrățesc cu rozele 
de Iulie. O profuziune de uniforme 
constelate cu cruci și cu stele scân
teietoare, alternând cu liniile svelte 
ale fracurilor împodobite cu eșarpele 
multicolore ale cordoanelot trecute 
peste plastroanele. imaculate. In 
dreapta intrării, în frunte cu d. prim- 
ministru N. Iorga, s’au aliniat membrii 
guvernului: alături, în stânga, membrii 
Corpului diplomatic arborează sclipi
toarele lor uniforme, — urmați pe co
ridoarele înconjurătoare de restul in- 
vitaților, demnitari și doamne învest
mântate în museline străvezii, cu cu
lori armonioase sub lumina ce coboară 
din cerul însorit.

și trupurile: Sfântul Ludovic, din 
a cărui spiță coboară Arhiducele 
Anton, — iar Domniței Ileana îi 
amintește iooana Regelui Ferdi- 
nand, stăpânilor bun și leal, între
gitor de țară în hotare împărătești, 
și iubitor de norod până la moarte.

„Nu în zadar a voit Dumnezeu”, 
— încheie Monseniorul Ghica,-—

I

sosirea cortegiului nuoiiai
Vestibulele celor două etaje ale 

căror coridoare domină ball-ul de 
onoare, sunt și el© tixite de invi
tați Și deodată, o tăcere subită în
cremenește întreaga asistența în 
nedtatire. Pe scara ce coboară spre 
intrare, sosesc ecourile uralefor de 
afară. SvonuL Îndepărtat la tace- 
put, se apropie șl se înalță tot mai 
năvalnic, - șl te clipa ta cafe ada- 
mațtanlle mulțimii din parc iac să 
vibreze ziduri© solemne ale încă
perii, orga tălnuftă te Înălțimi sto- 
bozește armoniile severe ale Imnu
lui regal.

Iată sosind pe Regina Martoara 
a Jugoslavfei, învestmântată ta 
„mairve”, — urmată de Regina EH- 
sabeta a Greciei, de Principele Ni- 
colae și de celelalte Altețe Impe
riale. In patetica imobilitate â sălii, 
singure efluvBte sonore plutesc ta 
aer ta dfoa te care, sprijinită de 
brațul Suveranuhd, pășește spre 
altar Domnița Ileana.

Un zâmbet prietenos luminează 
chipul tinerei mirese, care Înaintea
ză spre fădH cu fruntea Încinsă te 
diadema de aur din care se deSple. 
tește torentul de beteală scânteie
toare. Domnița poartă o rochie de 
crâpe-satfa afe, peste care plutește 
o străvezie maramă de tube, re
vărsat te cute flexibile peste trena 
purtată de patru copile brune, cu 
privirile pline de o candidă sffeală. 
Cununa florilor de lămâiță 11 împo-

Citiți In pag. III

Atentatul pe linia tarată 
Ploestl-cammna

dobește tâmplele, — pe decolteul 
trandafiriu strălucește superbul co
lier de platină, primit în dar dela 
guvernul țării în ajun.

Arhiducele Anton de Habsburg so
sește in urmă, în fracul svelt, — în
soțit de principele de Leiningen.

Regele Caro!, în noua uniformă gris 
a Vânătorilor de munte, a luat loc în 
Stânga, alături de Principele Friedrich 
de Hohenzollern, în uniforma cenușie 
a ulanilot imperiali. Inalții oaspeți se 
așează pe fotoliile la picioarele cărora 
sunt așternute perne de velours roșu. 
Și slujba nupțială începe sub lumina 
tremurătoare a celor opt făclii uriașe, 
cari aruncă reflexe și umbre pe chipul 
palid al Madonei*

„Kirie eleison“
Corul călugărițelor intonează din 

tainițele înălțimilor ruga de îndurare 
rostita spre slavă. In stânga, în su
tane violete, stau arhiepiscopul Cisar, 
cu profilul sever, monseniorul Vladi
mir Ghica, chip ascetic încadrat de 
barba albă și monseniorul Umberto 
Kaldewey, auditor al Nunciaturii a- 
postolice. In degetul primului prelat 
strălucește ametistul învestiturii epis
copale.
„Jubilate«...

Orga își revarsă armoniile, topite 
în melodioasele acorduri ale violon
celului. La un semn al Suveranului, 
Marele Voevod Mihai ia din mâinile 
Domniței Ileana buchetul nupțial, și-l 
depune pe perna roșie dela picioarele 
Regelui Carol.
„Hosanna” ■ ■a I

După imnul cu ecouri serafice, co
rul cântă acum „Tatăl nostru", acom
paniat de î.iajesfuoasele note ale orgeț.

„ca în pragul nouei Voastre vieți, 
Fiică a României, mântuirea să Vă 
fie hărăzită de ruga fierbinte a 
unui preot în ale cărui vine curge 
sângele acelora cari au trăit de 

,veacuri istoria acestei țări, și care 
poate să vă aducă odată cu bine
cuvântarea sa și pe aceea a între
gului trecut românesc”.

O altă binecuvântare ia loc 
aici aceia a succesorului șefu
lui Apostolilor, aceia a Vicaru
lui Domnului care a voit să Vă 
dea o a doua dovadă a afecțiunii 
lui părintești, un dar făcut să Vă 
întovărășească în bucuriile și ne
cazurile vieții Voastre, în caseta 
aceasta a pus pentru Voi, încadra
tă prețios și însemnată cu numele 
său, una din cele mai prețioase re
licve care există, o fărâmă din ră
mășițele micei sfinte a/minunilor, a 
acelei Sf- Tereza 
moartă Ia vârsta 
tr’o mănăstire.

Reamintindu-Vă 
acestei relicve lasați-mă să va fac 
s-o sărutați și s'o venerați aici 
înainte de a Vo încredința.

a Copilului Isus, 
de 20 de ani în-

origina și felul

LEGĂMÂNTUL SACRU

Arhiepiscopul Cisar și-a pus pe 
frunte. înalta mitră episcopală, și 
rostește benedicțiunea rituală in 
limba latină:

Alteță Imperială”, — întreaEâ 
el pe Arhiduce, — îți tel legămânj 
tul de a urma cu dragoste și cu 
credință până la moarte pe Alteța 
Sa Regală Principesa Ileana a Ro
mâniei, după poruncile Sfintei noa
stre Biserice catolice ?

— Da, monseniore”-
— „Alteță Regală, — se Întoarce 

Arhiepiscopul spre Domniță, — 
„iți iei legământul de a urma cu 
dragoste șl cu credhță până Ia 
moarte pe Alteța Sa Imperială Ar- 
hlducele Anton de Habsburg, după 
Sfintele porunci ale Bisericii?

— „Da, monsenior©”, răspunde 
Domnița, după ce a făcut o r©ve- 
rențr de inehtoare spre Regele 
CarbL

Arhiepiscopul pune in degetul 
mirelui inelul nupțial, înmânându-i-1 
p© cel menit să fie pus in degetul 
miresei. Mirii rostesc pe rând for
mulele prin cari iși Jură dragostea, 
credință și onoare până la moarte, 
înaltul prelat confirmă cununia, 
rostește ritualul „Pater noster”, a- 
pol își începe cuvântarea de bună 
urare. ■ ” "

sărută cucernici Crucea, — se retrag 
apoi din fața altarului străjuit de fă
cliile înalte cât sulițele și se lasă fe
riciți să fie îmbrățișați de Suveranii 
și Altețele Imperiale, cari se grămă
desc spre a-i felicita cu urări de fe
ricire.

LA MORMINTELE 
EROILOR

Afară, in parcul încins de aurul 
lichid al nămiczii, mulțimea a eres, 
cut și-a sporit necurmat neastâm
părul de nerăbdare. Urale frenetice 
întâmpină ivirea în pragul castelu- 
lui a Domniței, coborâtă pe covo
rul moale de purpură in maies
tuoasa cadență a marșului nupțial 
din „Lohengrin”. Armoniile orgei 
sunt insă înecate în vijelioasele a- 
clamațiuni ale miilor de oameni ce 
fac ziduri vii dealungnl aleelor ce 
coboară spre vale. Sîorăind în ha
murile negre scăldate in spumă, 
caii au tras sub bolta încununată 
de verdeață prima trăsură „Dau- 
mont”, în care s’a urcat Perechea 
Imperială: zâmbitoare lângă arhi
ducele care o privește cu o afec
tuoasă admirațiune, Domnița Ilea
na răspunde plină de prietenie ura
telor cari nu mai contenesc.

Regele Carol urcă in a doua tră
sură domnească, cedând Reginei- 
văduve Mana locul de cinste din 
dreapta. Cortegiul Curții și al oas
peților descinde spre oraș escortat 
de entuziastele urale ale publicu
lui, și poposește la cimitirul eroilor 
adormiți in asalturile războiului 
pentru întregirea Neamului, Aci, 
cu un gest smerit care sporește

prețul ofrandei, Domnița Ileana 
depune cu pietate pe soclul ce stră- 
juește mormintele superbul său bu
chet de mireasă.

PRÂNZUL DOMNESC
însoțit de nesfârșitele urale ale mul-, 

țimii, cortegiul nupțial pornește îna
poi spre castel, — pe a cărui peluză 
poposește ii fața nuntașilor sosiți că
lări și in care splendid împodobite 
dela Predeal și Brașov. In jurul boilor, 
cu coamele aurite, hota s’a încins în
suflețită, înfrățind laolaltă sumanele 
sătenilor de munte și fracurile pavoa
zate cu stele ale demnitarilor. Câteva 
minute în urmă, cortegiul întră la Pe
leș și oaspeți: descind pentru dejun.

La prânzul acesta de încheiere și-a 
rostit cuvântul de urare spornică și 
frățească Regele Carol.

*
După praznic, spre ceasurile 4, 

Mirii și oaspeții au pornit spre pla
toul terenului de golf, unde au admi
rat sborinrile avioanelor fără mo
tor ale școalei dela Codlea: cobo
rând dela Bucegi, într’un lin sîbor 
planat, directorul școalei, profeso
rul Alfred Lidengang a aterizat pe 
pajiștea verde.

PLECAREA MIRILOR 
SPRE BRAN

Iar seara, când amurgul Incendia 
cu sclipiri de purpură zarea stră
vezie a culmilor de munte, Dom
nița Ileana cu Mirele ei veni de 
departe a pornit spre Bran, călău
zită prin pasul Carpaților de Re
gele tării, și însoțită de urările de 
fericire ale Neamului său întreg.

întâmpinarea perechei 
imperiale la Predeal

Entuziasmul műmmel, cuvântarea A. S.I. 
Principesei ileana

muzici mili-

Cuvântarea arhiepiscopului cisar
P. S. S. Arhiepiscopul și Mitro

politul romano-catolic de București, 
Monseniorul Alexandru Th. Cisar, a 
rostit următoarele ;

Iubiți frați în Christos!
Binecuvântarea Atotputernicului 

s’a coborît peste două vlăstare nobile 
ce s’au reunit prin taina iubirii în- 
tr’un singur trunchiu : noi, cari am 
avut fericirea să fim martori cum 
două suflete și-au dat jurământul de 
fidelitate, ne simțim părtași la feri
cirea lor.

Fie-nii deaceea permis să aduc și 
eu un smerit prinos de omagiu scum
pei noastre Domnițe și soțului ei, — 
și să le doresc cu inimă părintească 
țoi ceeace inima omului poate dori 
pentru fericire. Ii doresc in deosebi 
Domniței noastre ceeace însăși do
rește ; doresc să I se împlinească 
tot idealul, să-I fie căsnicia o .zi de 
sărbătoare fără apus de soare,__să-I
dea Domnul din ceruri un traiu fe
rice care nu cunoaște umbre, dezamă
giri sau necazuri, _  iar orice du
reri sau nenorociri să fie încătușate 
ca nu cumva să atingă pacea și ar
monia ce azi au fost făurite și bine
cuvântate. Dacă însă o soartă nemi
loasă prin încuviințarea lui Dumne
zeu ar atinge fericirea ei, atunci 
Atotputernicul să-I fie într’ajutor, ca 
să urmeze pilda domnițelor din isto
ria neamului, cari' au știut să arate 
în zile negre virtute, vitejie și e- 
roism.

Dar, tânără Domniță, cu toate că 
ne veselim de fericirea Alteței Voas- 
stre, totuși inima noastră resimte o 
tainică durei e. Zânele Peleșului șop
tesc că vlăstarul domnesc, urmând pe 
vrednicul soț, va fi sădit aiurea, în 
țară depărtată, acolo unde bătrâna 
Dunăre mereu întinerește. Să vă fie 
această împrejurare simpol și cheză
șie pentru soarta vieții! Veți pleca 
dintre noi Principesă, dar gândul po
porului român ce-și iubește Dinastia 
vă vor însoți dincolo de hotare! Sunt 
convins că nu veți uita Bucegii fal
nici cu codrii lor cei semeți, ce a- 
pără și desmeardă legendarul castel 
Peleș ; nu veți uita murmurul pârâu- 
lui ce de atâtea ori va șoptit doine 
și povești de eroi din trecutul sbu- 
ciumat al patriei • nu veți uita por
tul național atât de variat, bogat 
frumos ; nu veți uita simpatia ce
 ———

v’ați câștigat la mic și mare, — iar 
în vise duioase veți tresări în aminti
rea plăcută a' uratelor ce v’au răsunat 
pretutindeni unde ați binevoit a lua 
parte în mijlocul poporului, la bucu- 
rile sale : icoana neștirbită a Româ- 
niei-JUari, va rămânea adânc săpată 
în amintirea neștearsă a tinereții : 
iată ce ne mângâie în durerea des
părțirii

Când în pioasă vedenie sau rugă
ciune veți deschide larg sufletul no
bil către Cel-de-sus, o-Principesa, a- 
mintiți-vă țara eu creștetul munților 
ce, se adumbrește în 'nori sau este 
feeric încins de marama troenită; 
amințiți-vă câmpiile întinse cu belșu
gul grânelor, pajiștele smălțate’n mii 
de flori, pășunile cu nenumărate ci
rezi și turme ; amințiți-vă copiii și 
tineretului speranța viitorului, _  nu
utiați pe cei ce se trundesc pentru țară 
și tron : — și atunci înălțați cu su
fletul plin de recunoștință o rugă 
fierbinte pentru România-Mare, pen
tru iubitul nostru Suveran, ce se tru
dește neobosit să readucă fericirea 
de odinioară, să mărească prestigiul 
țării și să asigure scurgerea bănoasă 
a bogățiilor pământului nostru peste 
mări și țări ; rugați-vă pentru o ma
mă duioasă, pentru frați și surori 
scumpe, — și deseori cuprindeți în 
rugăciune caldă _  și recile, dar fal
nicele morminte dela Curtea 
geș! De v'ar picura atunci 
de duioșie — acestea vor fi 
rite nestimate ce împodobesc
senină a Alteței Voastre dând dovadă 
de un suflet ales, mare și bun!’ Fe
ricirea României va fi fericirea Alte
ței Voastre !

Să trăiți. Principesă, întru mulți 
ani cu sănătate ! Amin !

DARUL Șl MESAGIUL 
SFANȚULUI SCAUN

Al treilea din Inalții prelați învest
mântați în sutane violete urcă acum 
estrada: este însărcinatul de afaceri 
al Nunciaturii apostolice, Monsenio
rul Umberto Kaldemey, care poartă 
pe brațe un cofiret legat în mătase 
roz, deasupra căruia se află un plic 
sigilat cu insignele romane. Plicul 
poartă un mesagiu trimis de Suvera
nul Pontif al Cetății eterne, __ iar
cofretul găsduește darul hărăzit Mi
rilor de Sfântul Scaun.

*
Ceremonia nupțială s’a sfârșit. Mirii' nimerite politice.

PREDEAL, 26. — Azi la orele 
6,30 după amiază, A. S. I., Principesa 
Ileana, însoțită de Augustul Său soț, 
arhiducele Anton de Habsburg, a tre
cut prin orășelul nostru, cu mașina, 
venind dinspre Sinaia.

Ajungând în dreptul școalei nor
male de fete, mașina tinerei perechi 
imperiale, a fost oprită printr’o pan
glică tricoloră, de către un grup de 
cercetași, și’n asistența unei mulțimi 
entuziasmate, care in frunte cu d. 
It-col. Grigoriu și cu
tară, în cântul Imnului Regal, a is- 
bucnit în aplauze și urale nesfârșite.

Această primire a emoționat în 
mod vădit tânăra pereche de căsăto
riți. A. S. I. Principesa Ileana cobo
rând veselă, din mașină, a răspuns cu 
aceeaș cuburie uratelor mulțimii.

Apoi d. lt.-colt Grigoriu a rostit o 
frumoasă cuvântare de felicitare 
și de îndelungă fericire, celor 
două vlăstare de seam regesc, u- 
rându-le drum bun în voiajul ce-1 în
treprind și rugându-Le să poarte de
parte cu Ele, amintirea unei clipe pe 
care poporul românesc le-ar dori cât 
mai frumoase pentru Altețele Lor în 
aceste momente de despărțire.

La rândul Șău, A. S. I. Principesa

Ileana a rostit următoarele cuvinte, 
ca răspuns la cuvântarea d-lții lt.-col. 
Grigoriu :

„Sunt foarte fericită atunci când 
trec prin Predeal, căci întotdeauna 
mă văd întâmpinată cu acelaș en
tuziasm și cu aceea? considera- 
țiune.

Nu voiu uita niciodată Predealul 
ce-mi este atât de drag șl voiu 
căuta să fiu, să mă găsesc in mij
lociii dv„ cât mai mult”.

După aceia A. S. R. Principesă 
Ileana s’a suiț în mașină ca să plece, 
dar iiînd înconjurată de mulțimea ve
nită și dornică să asiste la ■ bucuria 
evenimentului de azi, s’a dat din nou 
jos din mașină și a rugat pe muzi
canți ca să"i cânte „Fedeleșul’’, cânte
cul național atât de drag Alteței Sale.

Intr’o atmosferă de intimă apro
piere între popor și vlăstarele dom
nești, cântecul a fost ascultat cu a- 
celaș interes, și cu aceeaș caldă în
țelegere.

După această ultimă manifestație 
de simpatie, tinerii căsătoriți au ple
cat cu mașina mai departe, pe șoseaua 
Brașovului, spre castelul cu acelaș 
nume cu Ei.

Ciuncan

ȘTIRI POLITICE
In cursul lunii August Regele se 

va duce pentru câteva zile la So- 
vata-

D. luiiu Mania chemat 
In audientă la Suveran

Ecouri politice lela nunta 
lin Sinaia

Ni se telegrafiază din 
Sinaia că d. luiiu Maniu, 
n’a plecat încă din acel o» 
raș, fiind reținut de Rege 
pentru a-l primi în au
diență imediat după ple
carea oaspeților.

de Ar- 
lacrimi 
mărgă- 
fruntea

Cu ocazia serbărilor căsătoriei 
principesei Ileana Regele s’a între, 
tinut cu fruntașii vieții noastre po
litice, asupra situațiunii din tară 
și în special din străinătate.

S’a remarcat cu această ocazie 
atențiunea specială de care s’au bu
curat d-nîî luiiu Maniu, Vaidia, Mi- 
halache, Duca și Goga din partea 
Suveranului.

Cu d. Maniu în special Suvera
nul- a discutat îndelung asupra pro. 
blemelor importante la ordinea zi
lei.

Deasemetii d. Duca a avut 
portante convorbiri cu d-nîi 
Maniu, Mihalache șl Vaida.

S’au remarcat și comentat
în cercurile politice, convorbirile 
pline de cordialitate dintre d-nii 
Maniu și Octavian Goga. Din cele 
ce au putut transpira, reese că în 
toamnă vom avea importante eve-

im- 
Iuliu

mult
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Se Încearcă exterminarea 
comuniștilor in China

NANKING, 26. (Rador). — Intr’o 
telegramă circulară guvernul arată 
necesitatea de a se isprăvi cu co
muniștii și de a se înfrânge rebe
liunea din Canton. Trebue repri
mată cât mai curând revolta gene, 
ralului Shi Yu San în nordul Chi
nei.

Președintele Chiang kai Sek ar 
fi declarat că în cazul când nu ar 
reuși își va pune sfârșit vieții, pen
tru a răscumpăra în fața țării.

——■■■■■IM• mir -- "

Zeppelinül a plecat 
la polul nord 

LENINGRAD. 26 (Ra> 
dor). — Zeppelinül a pă
răsit orașul azi la orele 
II și IO după ora locală, 
indreptându-se spre no« 
Iul nord. 
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